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1	� (ALMANACH) – ETRENNES AUX AMATEURS DE VENUS. 
Calendrier pour l’an de grâce 1786.�  
A Paphos, ou Cythere, (1785).�  
�  
In-12, veau marbré de l’époque, encadrement de triple 
filet doré sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en 
maroquin vert, coupes ciselées, tranches dorées, étui mo-
derne.�  
�  
[12 ff.], 12 ff., 12 figures libres.�  
�  
Coiffe supérieure usée, petits frottements à l’ensemble 
de la reliure, déchirure marginale à une planche sans 
manque, quelques taches.�  
�  
Grand-Carteret, 219 ; Gay I, 178 qui décrivent l’almanach 
pour 1787.�  
�  
Rare almanach érotique.

100 / 150 €

2	� AMUSEMENS DE LA PINE ET DU CON, ou Elite de Poésies 
libres & nouvelles.�  
A Con-fort, Chez Fort-Vit, rue des Pucelages, 1793.�  
�  
In-12, veau porphyre, encadrement de triple filet doré sur 
les plats, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin vert, 
coupes filetées, dentelle intérieure dorée, ex-libris (Re-
liure pastiche XIXe).�  
�  
108 pp., gravure libre en frontispice.�  
�  
La plupart de ces poésies mettent des membres du clergé 
dans des situations rien moins qu’innocentes.�  
�  
Mors frotté, le mors inférieur fendu sur 1,5 cm, et coins 
frottés, quelques rousseurs.�  
�  
Manque aux principales bibliographies. Manque à la BnF. 
Pas d’exemplaire CCFr. Un exemplaire repéré dans les insti-
tutions publiques celui du Kinsey Institute.�  
�  
Un volume anti-clérical de toute rareté.

200 / 300 €

3	� [André-Robert ANDRÉA DE NERCIAT]. Félicia ou mes fre-
daines. �  
A Amsterdam, 1780 (date figurant sur le frontispice).�  
�  
4 parties en un volume in-12, veau moucheté de l’époque, 
encadrement de triple filet doré sur les plats, dos lisse 
orné, coupes filetées, tranches dorées, ex-libris.�  
�  
[2 ff.], titre gravé, 208 pp. ; [2 ff.], 231 pp.�  
�  
Un roman au féminin dans lequel Félicia « se confesse 
et s’efforce de ne rien voiler des circonstances qui la 
mènent à céder aux hommes. Elle ne cache pas non plus 
son goût pour la physique de l’amour. » (Dict. des Œuvres 
érotiques). Le roman eut un succès considérable et fut 
maintes fois réédité.�  
�  
Mors fendillés en tête sur 3 centimètres, coiffes, mors 
et coins légèrement frottés, restauration marginale à un 
feuillet, rares rousseurs.�  
�  
Dutel, A-387.�  
�  
Ex-libris F.L.FM. Richard d’Aubigny.�  
�  
Bon exemplaire de ce petit chef-d’œuvre de la littérature 
érotique au XVIIIe siècle.

100 / 150 €

4	� [André-Robert ANDRÉA DE NERCIAT]. Félicia ou mes fre-
daines. �  
A Londres, s.d. [Paris, Cazin, 1782] �  
�  
4 volumes in-12, veau vert foncé, encadrement de rou-
lette dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et 
de tomaison en maroquin rouge, coupes ciselées (Reliure 
de l’époque).�  
�  
Tomes 1 et 2 : [2 ff.], 352 pp. (pagination continue), 14 fi-
gures (8 au premier volume, 6 au second (une plus courte 
sur vélin fort provenant d’un autre exemplaire) ; Tomes 3 
et 4 : [2 ff.], 396 pp., 6 pp. (Recette pour rester sage. Conte 
dédié aux dames), 9 figures (5 au volume 3, 4 au volume 
4), soit 23 gravures sur 24 de Borel gravées par Elluin, non 
signées.�  
�  
Dos, mors et coins frottés.�  
�  
Jolie édition cazine avec de fines gravures de Borel dont 
plusieurs libres.

500 / 700 €

4
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6	� [André-Robert ANDRÉA DE NERCIAT]. La Matinée liber-
tine, ou Les Momens bien employés.�  
A Cythère, 1787.�  
�  
In-12, plein maroquin citron à 5 nerfs, double filet sur les 
coupes, dentelle intérieure et tranches dorées (Reliure de 
Smeers).�  
�  
144  pp., imprimées sur vergé teinté filigrané, 5 figures 
libres non signées, soigneusement coloriées à la main, 
peut-être postérieurement.�  
�  
Édition originale rarissime de ce texte. Elle est illustrée 
de 5 figures libres dont la première, des plus amusantes, 
montre que les ébats érotiques demandent à avoir le sens 
de l’équilibre. �  
« Cet ouvrage est généralement, et sans doute, justement 
attribué au chevalier de Nerciat. Il est composé de dialo-
gues érotiques très vifs et d’une grande crudité, dans ce 
style à la fois direct, gracieux et aisé qui a fait la réputa-
tion » de Nerciat (Dict. des Œuvres érotiques).�  
�  
Dos bruni, quelques piqûres sans gravité.�  
�  
Cohen, 750 ; Gay III, 79 ; Pia, 888.�  
�  
Rare édition originale d’une œuvre de Nerciat aux dialo-
gues très crus.

800 / 1 200 €

5	� [André-Robert ANDRÉA DE NERCIAT]. Félicia ou mes fre-
daines.�  
A Londres, 1776 [ca 1800].�  
�  
4 tomes en 2 volumes in-12, maroquin brun, encadrement 
de triple filet doré sur les plats, dos lisses ornés passés, 
coupes filetées, dentelle intérieure et tranches dorées 
(Reliure pastiche).�  
�  
100 pp., 130 pp., 9 figures ; 111 pp., [2 ff.], 99 pp., 4 fi-
gures.�  
�  
La typographie laisse à penser que ce volume a été impri-
mé vers 1800 (Pia).�  
�  
Rousseurs éparses.�  
�  
Dutel, A-399 ; Pia 488. Ni l’un ni l’autre ne signalent les gra-
vures.�  
�  
Intéressante édition du chef-d’œuvre de Nerciat, avec des 
gravures non signalées par les bibliographes.

100 / 150 €

66 et 7
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8	� ANECDOTES POUR SERVIR À L’HISTOIRE SECRETE DES 
EBUGORS. �  
A Medoso, L’An de l’Ere des Ebugors, [Amsterdam, J.P. du Valis], 
1733.�  
�  
In-12, veau fauve, encadrement de grecque dorée sur les 
plats, dos lisse orné, coupes ciselées (Reliure de l’époque).� 
�  
[1 f.] (titre en rouge et noir), 105 pp.�  
�  
En fin de volume on trouve une utile clef pour les ana-
grammes dont le texte est truffé, comme celui du titre et 
du lieu supposé d’édition : Ebugors = bougres, Medoso = 
Sodome.�  
Le sujet est la guerre entre les Ebugors et les Cythé-

7	� [André-Robert ANDRÉA DE NERCIAT]. La Matinée liber-
tine, ou Les Momens bien employés.�  
A Cythère, 1787.�  
�  
In-12, bradel de plein papier rouge à la colle, filets dorés 
au dos, pièce de titre en veau noir, non rogné, ex-libris.�  
�  
144  pp. imprimées sur vergé teinté filigrané, 5 figures 
libres non signées, soigneusement coloriées à la main, 
peut-être postérieurement.�  
�  
Autre exemplaire de cette édition originale très rare. �  
�  
Dos légèrement passé, nerfs et coiffes frottés, quelques 
rousseurs sans gravité.�  
�  
De la bibliothèque de Gérard Nordmann avec son ex-li-
bris (Vente II, 24).�  
�  
Rare exemplaire provenant de la bibliothèque de Gérard 
Nordmann.

800 / 1 200 €

riennes. En fait les Ebugors 
semblent avoir été cette 
secte de sodomites entrée en 
clandestinité sous Louis XIV 
qui voulait les anéantir. Ain-
si Duchaufour (Fouruchuda 
dans le texte) fut brûlé pour 
crime de sodomie.�  
�  
Coins frottés, rousseurs.�  
�  
Gay I, 215 ; Pia, 61. �  
�  
De toute rareté.

400 / 600 €

9	� ANNÉE GALANTE ou Etrenne a l’Amour. Contes ! Enrichis 
de Figures et d’Ariettes.�  
S.l. [Paris], s.d. [ca 1773].�  
�  
In-8, veau marbré de l’époque, encadrement de triple filet 
doré sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maro-
quin rouge, coupes filetées, roulette intérieure et tranches 
dorées, ex-libris.�  
�  
Titre, [40 ff.], 12 vignettes libres à mi-page accompagnées 
d’un couplet (une courte de marge apparemment reliée 
d’origine, mais peut-être provient-elle d’un autre exem-
plaire). Ouvrage entièrement gravé, titre et vignettes co-
loriées.�  
�  
Édition originale de ce recueil d’anecdotes campagnardes 
en vers et en prose. �  
�  
Coiffes, nerfs et coins frot-
tés, rousseurs, manque mar-
ginal à un feuillet.�  
�  
Gay, I, 227 ; Cohen, 34 ; Pia, 
65 ; Dutel, A-80**.�  
�  
Ex-libris Ed. Petit.�  
�  
Un « luxueux recueil, pro-
bablement tiré pour un pe-
tit nombre de riches ama-
teurs » (Pia).

300 / 500 €

7

9

8
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10	� ANNÉE GALANTE ou Etrenne a l’Amour. Contes ! Enrichis de Figures 
et d’Ariettes.�  
S.l.n.d. [ca 1773].�  
�  
In-8, plein veau rouge postérieur, large fleuron sur les plats dans 
un double encadrement de roulettes dorées, dos à nerfs orné, pièce 
de titre en maroquin vert, coupes ciselées, ex-libris.�  
�  
Titre, [40 ff.], 12 vignettes libres à mi-page accompagnées d’un 
couplet. �  
�  
Autre exemplaire de l’ouvrage précédent.�  
�  
Coiffes, nerfs et coins frottés.�  
�  
Ex-libris : Camille Aboussouan.

250 / 300 €

11	� L’ARÉTIN D’AUGUSTIN CARRACHE, ou Recueil de Postures érotiques, 
d’après les Gravures à l’eau forte, par cet Artiste célèbre, avec le 
texte explicatif des Sujets. Nouvelle édition ornée de figures colo-
riées.�  
A la Nouvelle Cythère, s.d. [1798 ?].�  
�  
In-16, plein veau lavallière, grande plaque à froid sur les plats dans 
un encadrement de roulette à froid et de filet doré, dos à nerfs orné 
légèrement passé, coupes ciselées, roulette intérieure et tranches 
dorées (Reliure romantique).�  
�  
174 pp., 20 planches gravées finement coloriées.�  
�  
Rarissime édition que Pia cite uniquement d’après une note établie 
par Louis Perceau en 1935 et qui complétait le catalogue de l’Enfer 
qu’il avait établi avec Apollinaire et Fleuret en 1913. �  
Cette édition a probablement été donnée par Didot qui en publia 
une autre en 1798 au format in 4°, ornée de 20 planches par Coi-
ny d’après Carrache, dont celles-ci sont de jolies réductions. Le 
texte est de Simon-Célestin Croze-Magnan. �  
�  
Menus frottements sur 
les nerfs, mouillure 
claire dans la marge 
inférieure�  
�  
Cohen, 88 ; Gay I, 261 ; 
Pia, 85.�  
�  
Charmant exemplaire 
d’un des plus remar-
quables érotiques du 
XVIIIe siècle, ici avec 
des figures finement 
coloriées.

2 500 / 3 000 €

11
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coupes ciselées, ex-
libris (Reliure de l’époque). 

143 pp., [1 p.], 6 fi gures libres et 2 fi gures libres supplé-
mentaires, non signées. 

Jolie édition collective de pièces érotiques célèbres : La 
Foutromanie ; Ode à Priape de Piron ; La Comtesse d’Olonne
comédie de Bussy-Rabutin ; Le Chapitre général des Cor-
deliers ; Le Débauché converti de Robbé de Beauveset ; La 
Gageure ; Étymologie de l’Aze-te-Foutre.

Mors légèrement frottés, découpe angulaire à 3 feuillets 
sans atteinte au texte, rares rousseurs. 

Gay I, 390 ; Pia, 127.

De la bibliothèque de Gérard Nordmann, II, 90. 

Bon exemplaire de cette anthologie de pièces célèbres.
600 / 800 €

15  [Edme-Louis BILLARDON DE SAUVIGNY]. Les Après-sou-
pers de la Société, Petit Théâtre Lyrique et Moral sur les 
Aventures du Jour. Nouvelle édition. 
A Paris, Chez l’Auteur Rue des Bons Enfans, la porte cochère 
vis-à-vis la Cour des Fontaines du Palais Royal, 1783.

6 volumes in 12, plein maroquin bleu, encadrement de 
triple fi let doré sur les plats, dos à nerfs ornés, légère-
ment passés, double fi let sur les coupes, dentelle inté-
rieure et tranches dorées, ex-libris armorié (Reliure de 
Chambolle Duru). 

Tome 1 : Frontispice, Titre gravé par Martinet, xvj, 29, [1 
p.], [1 f.], 4 pages de musique gravée ; 45 pp., [1 p.], 1 fi -
gure et 5 pp. de musique ; 47 pp., 1 fi gure, 4 pp. de mu-
sique ; 52 pp., [1 f.], 1 fi gure et 4 pp. de musique. 
Tome 2 : Frontispice et titre gravés par Martinet, 40 pp., 
4 pp. de musique gravée ; 92 pp., 2 fi gures, 6 pp. de mu-
sique ; 40 pp., 1 fi gure de Binet gravée par Berthet, 5 pp. 
de musique gravée. 
Tome 3 : iv, 48 pp., frontispice par Martinet, 2 pp. de mu-
sique gravée ; 59 pp., 1 fi gure de Binet gravée par Ber-
thet ; 24 pp., 1 fi gure, 3 pp. de musique ; 60 pp., 1 fi gure, 

Pia. Ce serait une nouvelle édition avec additions et mo-
difi cations de La Vénus en rut, ou Vie d’une célèbre libertine 
publié pour la première fois en 1770. 

Dos et coins restaurés, rares rousseurs. 

Charmant exemplaire en reliure de l’époque illustré de 
fi nes gravures.

300 / 500 €

13  [François BEROALDE DE VERVILLE]. Le Moyen de parvenir. 
Nouvelle édition. Augmentée d’une Table sommaire des 
Chapitres. 
A Londres, [Cazin], 1781.

3 volumes in 18, veau porphyre, encadrement de triple fi -
let doré sur les plats, dos lisses ornés, pièces en maroquin 
vert, fi let doré sur les coupes, tranches dorées. 

lxiv, 197 pp. ; [1 f.], 267 pp. ; [1 f.], 270 pp. 

Petits frottements aux coiffes et aux coins. 

Jolie édition cazine.
100 / 150 €

12  LA BELLE LIBERTINE, 
ou Mes Aventures ga-
lantes.  
A Londres, 1793.

In-12, veau marbré 
de l’époque, enca-
drement de triple fi -
let doré sur les plats, 
dos lisse orné, pièce 
de titre en maroquin 
vert, coupes ciselées, 
tranches dorées, ex-
libris. 

xij, 168 pp., 6 fi gures 
libres légendées. 

Édition très rare, in-
connue de Gay, Cohen et 

14  BIBLIOTHÈQUE DES 
PAILLARDS, ou Choix 
de Poésies érotiques. 
A Paris, Chez Ma-
dame Belle Motte, rue 
des Déchargeurs, Au 
temple de la Volupté, 
s.d. [ca 1795].

In-12, basane raci-
née, dos lisse orné 
de 2 fl eurons révo-
lutionnaires et d’une 
roulette dentelée, 
caissons supérieur 
et inférieur à la gro-
tesque, pièce de titre 
en maroquin rouge, 

1412

15
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la jeune Amaranthe Duplessis qui, dès son plus jeune âge, 
ressentit des passions violentes. Elle fit, comme il se doit, 
son apprentissage libertin au couvent. Une fois sortie et 
séduite par un militaire, elle s’enfuit à Paris… L’ouvrage 
contient quelques détails curieux sur la Destainville, cé-
lèbre matrone de l’époque chez qui Amaranthe entre au 
chapitre XV.�  
�  
Gay I, 424 ; Monglond VI, 375 ; Dutel, A-163�  
Manque à la BnF, pas d’exemplaire au CCFr ni au World-
Cat.�  
�  
De la bibliothèque de Gérard Nordmann (Vente II, 103).�  
�  
Un ouvrage rarissime dans une charmante reliure.

600 / 800 €

18	� LA BOUGIE DE NOEL, ou La Messe de minuit, comédie en 
deux actes, en prose, mêlée de vaudevilles. Avec de jolies 
gravures.�  
A Cythère, 1793.�  
�  
In-12, cuir du Russie rouge à grain long moderne, enca-
drement de roulette dorée sur les plats, dos lisse orné, 
roulette intérieure et tranches dorées, ex-libris.�  
�  
70 pp., 4 figures libres non signées.�  
�  
Une curiosité pornographique, attribuée à Mercier de 
Compiègne, inspirée par la Chandelle d’Arras.�  
�  
Petites rousseurs sans gravité.�  
�  
Dutel A-165**.

100 / 150 €

4 pp. de musique.�  
Tome 4 : Frontispice de Binet gravé par Berthet, titre gra-
vé, 84 pp. ; 9 pp., [1 p.], [1 f.], 1 figure ; 35 pp., 1 figure, 5 pp. 
de musique ; 64 pp., 1 figure de Binet gravée par Berthet, 
5 pp. de musique.�  
Tome 5 : Frontispice de Eisen gravé par de Longueil, 31 p., 
[1 p.], 3 pp. de musique gravée ; 48 pp., 1 figure de Binet 
gravée par Giraud le Jeune ; 45 pp., [1 p.], 1 figure de Binet 
gravée par Giraud le Jeune ; 54 pp., [1 f.], 1 figure de Binet 
gravée par Giraud, 5 pp. de musique.�  
Tome 6 : Frontispice, titre gravé, 38 pp. ; 92 pp., 1 figure de 
Binet gravée par Giraud le Jeune.�  
�  
Nouvelle édition en premier et second tirage selon les 
volumes. Ainsi le volume II, en premier tirage présente le 
titre à l’adresse de « Sybaris » et non de Paris.�  
Un livre « recherché et dont les figures sont originales et 
finement gravées » (Cohen).�  
�  
Gay I, 253 ; Cohen, 149.�  
�  
De la bibliothèque de Sir David Lionel Salomons Bart 
avec son ex-libris.�  
�  
Bel exemplaire finement relié par Chambolle Duru.

300 / 400 €

17	� LE BOUDOIR D’AMA-
RANTHE, ou Les Nou-
veaux Plaisirs de 
l’isle de Cythère.�  
A Paris, au Palais-
Royal, 1803.�  
�  
In-16, veau blond, 
dos à 5 nerfs, titre 
et date dorés, papier 
de garde ancien, tête 
dorée, ex-libris (Re-
liure de Wermeille).�  
�  
[2 ff.], ij, 134 pp., 3 fi-
gures libres avant la 
lettre.�  
�  
Édition originale ra-
rissime. Les mémoires de 

Elluin. Le joli frontispice représente quelques person-
nages dénudés rendant un culte à un phallus posé sur 
une colonnade.�  
�  
Première édition cazine de cet ouvrage « d’une qualité lit-
téraire remarquable » (Dict. des Œuvres érotiques).�  
�  
Petits frottements aux coiffes et aux coins, rousseurs 
éparses.�  
�  
Cohen, 176 ; Pia, 1074 ; Gay III, 629.�  
�  
Ex-libris Yves Refoulé.�  
�  
Agréable exemplaire de cette édition cazine d’un clas-
sique de la littérature érotique.

600 / 800 €

16	� [Charles BORDES]. Pa-
rapilla, Poëme en cinq 
chants, traduit de l’ita-
lien.�  
A Londres [Paris, Cazin], 
1782.�  
�  
In-12, veau porphyre, 
encadrement de triple 
filet doré sur les plats, 
dos lisse orné, pièce 
de titre en maroquin 
rouge, coupes cise-
lées, tranches dorées, 
ex-libris (Reliure de 
l’époque).�  
�  
43 pp., 6 figures libres 
d’après Borel gravées par 

16

17
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21	� LE CABINET DE LAMPSAQUE, ou Choix d’Épigrammes éro-
tiques des plus célèbres Poëtes François.�  
A Paphos, [Paris, Cazin], 1784.�  
�  
2 tomes en un volume in 16, plein maroquin bordeaux, 
encadrement de triple filet doré sur les plats, dos lisse 
orné, date dorée en pied, coupes filetées, roulette inté-
rieure et tranches dorées, ex-libris (Reliure pastiche mo-
derne).�  
�  
[2 ff.], 100 pp., 100 figures galantes attribuées à Desrais 
ou à Leclerc. (la planche face à la page 32 est numérotés 
XXXII-XXXIII).�  
�  
À chaque épigramme correspond une gravure.�  
�  
Quelques rousseurs sans gravité.�  
�  
Gay I, 440 (par erreur daté de 1744) ; Cohen, 197 ; Pia, 149 ; 
Dutel, A-171�  
�  
Ex-libris Yves Refoulé.

250 / 300 €

19	� [L.G. BOURDON]. 
Le Parc au cerf, ou 
L’Origine de l’af-
freux déficit. Par 
un zélé Patriote. �  
A Paris, Sur les dé-
bris de la Bastille, 
1790.�  
�  
In-8, percaline 
bleu-gris, armes 
royales dorées 
sur le premier 
plat, dos orné de 
filets dorés et à 
froid, tranches 
marbrées, tam-
pon ex-libris 
rouge au verso du 

19

faux-titre et du titre, chiffre couronné sur le titre.�  
�  
8 pp., 191 pp., 4 gravures. �  
�  
Édition originale. Le frontispice représente l’entrée du 
parc-aux-cerfs. La duchesse de Châteauroux et la mar-
quise de Pompadour, maîtresses de Louis XV, sont repré-
sentées en costume et coiffure des débuts de la Révo-
lution. Exemplaire bien complet de la planche libre qui 
représente le banquier Peixotte avec Mlle Dervieu.�  
�  
Dos pâli, quelques rousseurs.�  
�  
Cohen, 182 ; Gay III, 631 ; Pia, 1079 ; Dutel A-828**.�  
�  
Édition originale rare, précieux exemplaire provenant de 
la bibliothèque du roi Ernest Auguste de Hanovre.

600 / 800 €

20	� [Robert de BRYE]. L’Histoire et les amours du duc de Guise, 
surnommé le Balafré.�  
A Paris, Chez la Veuve Marbre Cramoisi, 1695.�  
�  
In-12, veau havane, encadrement de double filet à froid 
sur les plats avec de petits fleurons dorés aux coins, dos 
à faux-nerfs orné, triple filet intérieur et tranche dorées 
(Reliure de Simier R. Duru).�  
�  
[10 ff.], 249 pp. (titre en rouge et noir).�  
�  
L’édition originale avait paru l’année précédente. Une bio-
graphie romancé du duc de Guise dont la vie fut aussi 
riche en aventures galantes que politiques.�  
�  
Petits frottements sur les plats.�  
�  
Gay II, 561.

100 / 150 €

22

22	� LE CABINET DE L’AMOUR, contenant Entr’autres jolis 
contes, Le Moignon des Invalides, La Simplicité rustique…
�  
Au Mont-Parnasse, 1793.�  
�  
2 tomes en un volume in-18, demi-basane blonde à coins 
de l’époque, dos lisse orné, pièces de titre en maroquin 
rouge et vert, tranches rouges.�  
�  
107 pp., [1 p.] ; 107 pp., [1 p.], 8 figures libres en taille-
douce.�  
�  
Épitre dédicatoire à Vénus et 45 contes érotiques en vers.
�  
�  
Frottements au dos, coiffes et coins.�  
�  
Manque à Gay, Pia, Cohen. Manque à la BnF, pas d’exemplaire 
au CCFr.�  
�  
Charmant exemplaire d’un petit volume très rare.

200 / 300 €
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25	� [Abbé de CHOISY]. Histoire de Madame la comtesse des 
Barres, à Madame la Marquise de Lambert.�  
A Amsterdam, Aux Dépens de la Compagnie, 1752.�  
�  
In-12, plein maroquin rouge, large dentelle en encadre-
ment sur les plats, dos à nerfs orné, double filet sur les 
coupes, dentelle intérieure et tranches dorées, ex-libris 
(Reliure de Allô).�  
�  
106 pp.�  
�  
L’abbé de Choisy, dans sa folle jeunesse, se déguisa en 
femme et, sous le nom de comtesse des Barres, se livra au 
libertinage. « Seul, il pouvait user et abuser d’un costume 
de femme avant tant de bonheur, et seul, il pouvait ainsi 
conter cette odyssée amoureuse. » (Laporte, Bibliograpgie 
clérico-galante).�  
�  
Gay, II, 520 pour plusieurs éditions mais qui ne cite pas celle-
ci.�  
�  
Ravissant exemplaire de ce roman autobiographique 
célèbre provenant de la bibliothèque de Charles Hayoit 
avec son ex-libris.

300 / 400 €

26	� [Nicolas CHORIER]. Nouvelle Traduction du Mursius connu 
sous le nom d’Aloïsia ou de l’Académie des Dames ; Revûë, 
corrigée & augmentée de près de moitié, par la restitu-
tion de tout ce qui en avait été tronqué dans toutes les 
Editions…�  
A Cythère, Dans l’Imprimerie de la Volupté, 1749.�  
�  
2 parties en un volume in-8, veau brun de l’époque, dos à 
nerfs orné, tranches marbrées.�  
�  
[2 ff.], xx, 191 pp., [1 f.] (errata du tome second), [1 f.], xij, 
312 pp., [2 ff.], frontispice colorié postérieurement et 10 
figures libres retournées.�  
�  
Cet ouvrage est une supercherie due à l’avocat greno-
blois Nicolas Chorier : La première édition parut en latin 
en 1658 : elle aurait été écrite en espagnol par une cer-
taine Luisa Sigea (personnage fictif) et traduite en latin 
par Jean Meursius (personnage ayant réellement existé).�  
Cette traduction du latin est attribuée à Jean Terrasson, 
elle fut publiée par Arles de Montigny et imprimée par 
Fournier à Auxerre�  
�  
Coiffes et coins restaurés, or un peu terni, rousseurs et 
taches.�  
�  
Gay III, 393 ; Dutel A-10***

100 / 150 €

23	� LE CANAPÉ COULEUR DE FEU. Histoire galante. Par M. D***.
�  
A Paris, rue Saint-Honoré, ou à l’Hôtel Soissons, 1775.�  
�  
In-12, demi-basane à coins fauve, filets dorés sur les plats, 
dos à faux-nerfs orné, tranches rouges, ex-libris.�  
�  
50 pp.�  
�  
Une des nombreuses variations sur ce thème qui ont suivi 
la publication du Sopha de Crébillon. Ce court roman fut 
attribué à tort à Fougeret de Montbron.�  
�  
Nerfs, coiffes et coins légèrement frottés, quelques rous-
seurs.�  
�  
Gay I, 456�  
�  
Amusante histoire galante dans la veine du Sopha.

80 / 120 €

24	� LA CAUCHOISE ou Mémoires d’une Courtisane célèbre. 
Roman Pour servir de suite à tous les bons ouvrages de 
la philosophie de la nature. Par un auteur Critico-Satirico-
Dramaturgique.�  
A Libidinus, Chez Sensualité, à la Délicatesse, rue du Tempé-
rament. 10308070, [ca 1783].�  
�  
In-12, maroquin rouge, dos à 5 nerfs, titre et date dorés, 
coupes filetées, dentelle intérieure et tranches dorées 
(Reliure du XIXe siècle).�  
�  
192 pp., 5 figures libres dont le frontispice.�  
�  
Édition originale. Ce livre qui eut beaucoup de succès fut 
plusieurs fois réédité sous le titre La Belle Cauchoise. À 
noter, un des grands intérêts de l’ouvrage, pp. 120-124 le 
catalogue d’une bibliothèque érotique.�  
�  
Menus frottements aux coiffes, mors et coins, usure affec-
tant en partie la rou-
lette sur le contre-
plat supérieur.�  
�  
Gay I, 501 ; Dutel 
A-204*�  
�  
Bon exemplaire de 
ce livre peu courant.

200 / 250 €

24
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30	� M. CLELAND. Nouvelle traduction de Woman of Pleasur, 
ou Fille de joie. Contenant les Mémoires de Mademoiselle 
Fanny, écrits par elle-même.�  
A Londres, Chez G. Fenton [Cazin], 1776.�  
�  
2 parties en un volume in-12, plein maroquin rouge, 
encadrement de triple filet doré sur les plats, dos lisse 
orné, pièce de titre en maroquin vert, date dorée en pied, 
coupes filetées, fine dentelle intérieure et tranches do-
rées, ex-libris (Reliure pastiche).�  
�  
119 pp., 132 pp., 15 figures libres, dont le frontispice, non 
signées mais de Borel gravées par Elluin. Toutes les gra-
vures, sauf le frontispice, sont en tirage avant la lettre et 
imprimées sur papier fort.�  
« Les figures de cette édition très rare comptent au 
nombre des plus belles de Borel et d’Elluin. » (Cohen).�  
�  
Infimes frottements aux coiffes, coins et mors.�  
�  
Gay II, 304 ; Cohen, 242 ; Pia, 915 ; Dutel, A-407*�  
�  
Ex-libris Yves Refoulé.�  
�  
Agréable exemplaire relié en maroquin rouge de ce pre-
mier chef-d’œuvre de la littérature érotique anglaise.

1 000 / 1 500 €

31	� John CLELAND. Mémoires de Fanny Hill, Femme de Plaisir. 
Avec des documents sur la vie à Londres au XVIIIe siècle… 
Introduction, essai bibliographique par Guillaume Apolli-
naire.�  
Paris, Bibliothèque des Curieux, 1910. �  
�  
In-8, demi-percaline rouge, dos orné de filets dorés, 
chiffre J.E. doré en pied, couvertures conservées.�  
�  
[2 ff.], IV, 287 pp., 6 illustrations hors texte d’après la suite 
de Hogarth La Destinée d’une Courtisane.�  
�  
Dans la collection « Les Maître de l’Amour ». L’exemplaire 
est enrichi de 7 tirages photographiques pornogra-
phiques de l’époque.�  
�  
Petites décolorations à la percaline.�  
�  
Pia, 922.�  
�  
Exemplaire unique enrichi de tirages photographiques 
pornographiques.

200 / 300 €

27	� [Nicolas CHORIER]. Nouvelle Traduction du Mursius, 
connu sous le nom d’Aloïsia ou de l’Académie des Dames ; 
Revûë, corrigée & augmentée de près de moitié, par la 
restitution de tout ce qui en avait été tronqué dans toutes 
les Editions…�  
A Cythere, dans l’Imprimerie de la Volupté, 1776.�  
�  
2 volumes in-8, demi-veau glacé fauve postérieur, dos à 
faux nerfs ornés de filets à froid et de roulettes dorées, 
tranches mouchetées.�  
�  
viij, 191 pp. ; 192 pp., frontispice et10 figures libres.�  
�  
Coiffe supérieure du tome 1 usée, coins frottés, rousseurs 
et taches éparses.�  
�  
Dutel A-16.

100 / 150 €

28	� [Nicolas CHORIER]. Le Meursius françois, ou Entretiens 
galans d’Aloysia. Orné de figures.�  
A Cythère, [Cazin], 1782.�  
�  
2 volumes in-18, veau raciné, encadrement de fine rou-
lette dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et 
de tomaison en maroquin bleu, coupes ciselées, roulette 
intérieure et tranches dorées, ex-libris.�  
�  
[2 ff.], 277 pp. ; [2 ff.], 210 pp. (ff. V2 et V5 du premier vo-
lume reliés en double entre les pp. 208 et 209), 13 figures 
dont une en frontispice gravées par Elluin d’après les des-
sins de Borel.�  
�  
Dutel A-18**.

100 / 150 €

29	� [Nicolas CHORIER]. Le Meursius françois, ou L’Académie 
des Dames orné de figures.�  
A Cythère, 1782.�  
�  
3 volumes in-16, plein chagrin rouge, dos à 5 nerfs, non 
rognés (Reliure moderne).�  
�  
129 pp., 108 pp., 96 pp., 12 gravures libres d’après celles 
de Borel/Elluin.�  
�  
Traces blanches de cire sur les reliures.�  
�  
Pia, 355 ; Dutel, A-19.

80 / 100 €
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[2 ff.], vij, 177 pp., [1 f.] d’errata ; [2 ff.], 155 pp., [1 p.], v pp. 
(catalogue), frontispice à chaque partie, le second repré-
sente Omaï sauvage d’Ulaietea amené en Angleterre en 
1774. 

Édition originale. Ce roman épistolaire parut en anglais 
en 1780 sous le titre Love and Madness. C’est l’ouvrage le 
plus célèbre de Croft mort à Paris en 1816 à qui l’on doit 
la découverte du Parrain magnifi que de Gessner que l’on 
croyait perdu.  

Coiffe supérieure arasée, menus frottements, rares rous-
seurs. 

Monglond VIII, 390 ; Gay II, 362 ; Giraud Clin-Lalande, 278.
100 / 150 €

34  [Astolphe de CUSTINE]. Aloys, ou Le Religieux du Mont 
saint Bernard. 
Paris, Vezard, 1829.

In-12, demi-cuir de Russie aubergine légèrement posté-
rieur, dos lisse orné, titre et date dorés, tranches jaunes  

viij, 243 pp.

Édition originale rarissime du premier roman de Custine. 
C’est aussi le dernier des romans babilans et l’avant-pro-
pos de l’éditeur fait expressément référence au roman de 
la duchesse de Duras, Ourika. 
Une histoire d’amour et de haine à forte teneur autobio-
graphique. Custine, qui est tombé amoureux de Mme de 
Duras, qui ne s’en doute pas, se laisse persuader d’épouser 
la fi lle cadette de celle-ci Clara qu’il n’aime pas. Il fi nira 
par rompre cette impossible promesse de mariage et vi-
vra à partir de ce moment dans des émotions contradic-
toires d’amour et de haine envers la duchesse. Custine 
prétendra que sa rupture avec celle-ci fut la cause de tous 
les malheurs qui lui adviendront.  
Dans Aloys, le roman de la vengeance, qu’il écrit après la 
mort de Claire de Duras, il donne sa vérité sur cette his-
toire. Mais était-ce la vérité ?  
Aloys, paru anonymement et à petit nombre, passa inaper-
çu des contemporains. Ce roman est néanmoins un jalon 
important dans l’histoire littéraire du mouvement roman-
tique. 

Mors et coins légèrement frottés, tache marginale à 
quelques feuillets. 

Carteret I, 462 qui le cite sans le décrire ; manque à Qué-
rard, Vicaire, Escoffi er.

Bel exemplaire de cet ouvrage rarissime du célèbre au-
teur de La Russie en 1839.

3 000 / 4 000 €

32  [Victorine COLLIN DES GIMÉES]. Ninka, Par Madame***.  
Paris, À la Librairie Universelle de P. Mongie aîné, 1826.

In-12, demi-basane fauve, dos lisse orné, tranches mou-
chetées. 

[2 ff.], 1 62 pp., [1 f.] catalogue. 

Édition originale. Rare roman qui relate les amours d’une 
jeune Javanaise convertie au christianisme avec un ex-
plorateur 

Barbier III, 415. Deux exemplaires seulement dans les biblio-
thèques publiques, celui de la BnF et celui de la Leiden Uni-
versity Library.

Relié à la suite :  
ZOLOÉ.
Paris, Ambroise Dupont et Roret, 1826.

[2 ff.], 163 pp. 

Édition originale de ce roman babilan très rare, qui fait 
suite à Ourika et Édouard de la duchesse de Duras créa-
trice du genre, Jocko de Pougens, Olivier de Latouche, et 
précède Armance de Stendhal.  

Zoloé se déroule à la Martinique et décrit l’amour impos-
sible de Zoloé fi lle d’une esclave noire avec Gabriel, le fi ls 
d’un riche planteur de l’île. 
Cet ouvrage ne doit pas être confondu avec Zoloé et ses 
deux acolythes paru à Turin [Paris] an VIII et qui a été attri-
bué à Sade. 

Coiffe supérieure accidentée, marge supérieure du pre-
mier plat insolée, coins frottés, quelques rousseurs sans 
gravité. 

Vicaire VII, 1232. 

Intéressante réunion de deux romans très rares.
200 / 300 €

33  [Sir Herbert CROFT]. Les Fureurs de l’amour, ou Histoire et 
Correspondances authentiques de James Hackman et de 
miss Martha Ray, assassinée d’un coup de pistolet par son 
amant, à la sortie du théâtre de Covent-Garden. Traduc-
tion de l’anglois, par T. P. Bertin. Paris, Anne-Denise Petit, 
1809. 

2 tomes en 1 volume in 12, basane racinée de l’époque, 
dos lisse orné, encadrement de double fi let doré sur les 
plats, pièce de titre en maroquin rouge, coupes fi letées, 
tranches marbrées. 
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37	� [DORAT]. Lettres d’une Chanoinesse de Lisbonne à Mel-
cour, officier françois, suivies de l’Épitre intitulée Ma Phi-
losophie, et de quelques poésies fugitives. Seconde édi-
tion.�  
A La Haye & se trouve à Paris, Chez Delamain, 1771.�  
�  
In-8, plein maroquin rouge du XIXe siècle, encadrement 
de double filet à froid sur les plats, dos à 5 nerfs orné 
de doubles caissons à froid, coupes filetées, roulette inté-
rieure et tranches dorées.�  
�  
228 pp. (manque le faux-titre), 1 hors texte et 2 vignettes 
in texte par Eisen gravées par Massard, 2 hors texte et 4 
vignettes par Marillier gravées par de Ghendt.�  
�  
Première édition collective.�  
�  
Cohen, 318 pour l’édition originale des Lettres, il ne cite 
pas cette édition.

100 / 150 €

38	� [Louis DORVIGNY]. Ma Tante Geneviève, ou Je l’ai échappé 
belle ; Par Do…..y.�  
A Paris, Chez Barba, An XI (1803).�  
�  
4 volumes in-12, demi-maroquin rouge à coins, filets do-
rés sur les plats, dos à nerfs ornés, têtes dorées (Reliure de 
David).�  
�  
xij, 160 pp. ; 180 pp. ; [2 ff.], 144 pp. ; [2 ff.], 143 pp. [1 p.] ; 
4 figures hors-texte libres de Berthet (une par volume).�  
�  
Seconde édition (l’originale date de 1800) du chef-
d’œuvre libertin de Dorvigny. Sa mère ayant été un temps 
pensionnaire du Parc-aux-Cerfs, ses contemporains lui 
trouvant une certaine ressemblance avec Louis XV incli-
naient à voir en Dorvigny un des nombreux bâtards du roi.
�  
« Le roman de Dorvigny est un ouvrage sans complai-
sance pour la société de son temps, un petit roman brave 
et courageux. Le portrait que l’auteur trace des honnêtes 
gens et surtout du clergé est fait de méchancetés enve-
loppées d’une ironie grinçante, spirituelle, sans détails 
croustillants pour vieux marcheur. » (Dict. des Œuvres éro-
tiques).�  
Ce roman « rempli de gaieté, de bonne humeur, de bon-
homie et parfois de finesse » est devenu assez rare car 
condamné pour outrage à la morale publique, de nom-
breux exemplaires en ont été détruits.�  
�  
Gay II, 933.�  
�  
Exemplaire unique enrichi des quatre dessins originaux, 
en quadruple état réalisés par Jules-Adolphe Chauvet 
pour illustrer la réédition de ce texte par Gay et Doucé 
en 1882 : lavis original, dessin original à la plume, tirage 
en bistre signés et datés 1881, tirage en brun placé en 
frontispice (dans les volumes 1 et 2, les lavis, dessin à la 
plume et tirage en bistre sont intervertis).�  
�  
Très bel exemplaire, unique, de ce grand roman méconnu 
de Dorvigny.

2 000 / 2 500 €

35	� [Benoit-Michel DECOMBEROUSSE]. Caquire, Parodie de 
Zaire, Par M. de Vessaire, seconde édition, considérable-
ment emmerdée.�  
A Chio, de l’imprimerie d’Avalons [Lyon, ca 1780].�  
�  
In-8, cartonnage moderne à la bradel, pièce de titre en 
long, non rogné.�  
�  
78 pp., frontispice scatologique gravé.�  
�  
Seconde édition la plus complète et la plus recherchée. 
Parodie scatologique de la pièce de Voltaire Zaïre dont 
tous les personnages reçoivent un nom grotesque : Zaïre 
devient Caquire, Corasmin devient Crotenmain… Le fron-
tispice, lui, est censé figurer le tombeau de l’auteur. �  
Cette pièce serait l’œuvre de Decomberousse (1751-
1841), avocat et dramaturge né à Villeurbanne. « C’est la 
plus gaie et la plus spirituelle des pièces de ce genre. » 
(Gay).�  
�  
Restaurations marginales à 3 feuillets.�  
�  
Gay I, 476.�  
�  
Bon exemplaire à grandes marges de cette parodie spi-
rituelle.

120 / 180 €

36	� DÉCRETS DES SENS sanctionnés par la volupté. Ouvrage 
nouveau. Enrichi de gravures Anglaises [sic].�  
A Rome, De l’Imprimerie du Saint Père, 1793.�  
�  
In-8, plein maroquin bleu foncé, encadrement de triple 
filet à froid sur les plats, dos à 5 nerfs orné de caissons à 
froid, double filet sur les coupes, dentelle intérieure do-
rée, non rogné, étui doublé (Reliure de Koehler).�  
�  
128 pp. (mal chiffré 228), frontispice galant et 6 gravures 
libre à demi-page avec le texte gravé en dessous.�  
�  
Recueil d’histoires libres en vers ou en prose dans les-
quels on trouve des allusions à des personnalités du 
temps comme le docteur Guillotin, la cantatrice Saint-
Huberti. Marie-Antoinette et la duchesse de Polignac 
sont classées avec la Duthé et Colombe parmi les « char-
mantes courtisanes ».�  
�  
Petits frottements sans 
gravité à la reliure, 
deux feuillets effrangés 
marginalement, infimes 
rousseurs.�  
�  
Gay I, 835 ; Pia, 305 ; Du-
tel, A-249**.�  
�  
Intéressante charge 
révolutionnaire contre 
des personnalités de 
l’époque.

600 / 800 €

36
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41	� [Abbé Théophile DUVERNET]. Les Dévotions de madame 
de Betzhamooth, et les Pieuses Facéties de monsieur de 
Saint-Ognon. Suivies Des Confessions de Mad. la Mar-
quise de Montcornillon. Avec Figures.�  
S.l., 1793.�  
�  
In-8, demi-maroquin à coins vert, doubles filets sur les 
plats, dos à nerfs orné, tranches dorées (Reliure de Nié-
drée).�  
�  
149 pp., [1 p.], 2 figures libres.�  
�  
Pia, 331.�  
�  
Très plaisant exemplaire quasiment sans rousseurs de 
cette édition très rare.

150 / 200 €

39	� [Jean-Pierre-Nicolas DU COMMUN]. Éloge du sein des 
femmes ; Ouvrage curieux, Dans lequel on examine s’il 
doit être découvert ; s’il est permis de le toucher, quelles 
sont ses vertus, sa forme, son langage, son éloquence, les 
pays où il est le plus beau, et les moyens les plus sûrs de 
le conserver. Seconde édition.�  
A Paris, De l’imprimerie de Guerin, Et se trouve chez les Mar-
chands de Nouveautés. An IX (1801).�  
�  
In-12, veau havane, encadrement de roulette à froid sur 
les plats, fleuron aux angles, dos à nerfs orné, coupes ci-
selées, roulette intérieure dorée (Reliure de Ducastin).�  
�  
iv, 140 pp., 2 figures libres.�  
�  
Cette réimpression, avec des augmentations est due à 
Mercier de Compiègne.�  
�  
 Reliure un peu frottée, quelques rousseurs sans gravité.

100 / 120 €

40	� [Abbé Théophile DUVERNET]. Les Devotions de madame 
de Betzhamooth, et les Pieuses Facéties de monsieur de 
Saint-Ognon. �  
S.l., 1789.�  
�  
In-8, demi-maroquin à coins à grain long prune, dos à 
nerfs orné de doubles caissons et de filets dorés, date do-
rée en pied, non rogné (Reliure de Purgold).�  
�  
vi, 131 pp., frontispice gravé.�  
�  
Édition originale. Ce livre écrit avec vivacité est une 
condamnation des bigots débauchés. Il est attribué à l’ab-
bé Duvernet (1730-1796) qui indique « j’étais à la Bastille, 
lorsque j’écrivais ces vérités & ces fadaises, & je riais en 
les écrivant. » « Ce roman, très finement écrit et un des 
meilleurs du genre, est dirigé contre les cagots se cou-
vrant du manteau de la religion pour donner libre cours à 
leurs débauches occultes. » �  
�  
Pia, 330-331.�  
�  
Relié à la suite�  
[Abbé Théophile DUVERNET]. La Retraite, les tentations 
et les confessions de madame la marquise de Montcor-
nillon. Histoire morale… Ouvrage posthume De feu M. de 
S. leu, Colonel au service de Pologne.�  
S.l., 1790.�  
�  
xvi, 87 pp., gravure en frontispice.�  
�  
Édition originale. Un autre texte très enlevé de Duver-
net qui se dévoile dans l’avant-propos : « de l’Ab. J. du V. ». 
Une piquante « critique dirigée contre la rigidité des Jan-
sénistes ». �  
�  
Infimes frottements aux mors, coiffes et coins.�  
�  
Gay I, 886 ; Pia, 1264.�  
�  
Bonne réunion de deux ouvrages piquants de Duvernet 
en éditions originales

200 / 300 €

42

42	� ELÉONORE, ou L’heureuse personne. Deuxième édition.�  
�  
A Paris, Chez les Marchands de nouveautés, An VIII [1800].�  
�  
In-18, veau glacé lavallière, encadrement de filet doré et 
de roulette à froid sur les plats, dos lisse orné, coupes 
ciselées, roulette intérieure et tranches dorées, ex-libris 
(Reliure de Ducastin).�  
�  
178 pp., 5 figures libres (dont deux ajoutées, l’une de Ma-
rillier gravée par De Ghendt).�  
�  
Un sylphe accorde à une jeune fille la faculté d’être tour 
à tour homme et femme. Elle en profitera pour avoir de 
multiples aventures l’un et l’autre sexe. �  
�  
Mors, coiffes et coins légèrement frottés, minimes rous-
seurs.�  
�  
Pia, 412 ; Dutel A-313**�  
�  
Provenances : �  
Galitzin, 546 ; Gérard Nordmann (Vente II, 188).�  
�  
Ravissant exemplaire.

600 / 800 €
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Édition originale ? ou contrefaçon ? �  
Le premier de ces deux textes contient une liste des per-
sonnalités connues, hommes et femmes, accusés d’homo-
sexualité à l’époque de la Révolution, tout particulière-
ment l’abbé Maury, un des comparses du premier texte, 
et le personnage principal du second. Il est représenté au 
regard du second titre attaché à une colonne et fustigé.�  
�  
Quelques rousseurs sans gravité., mouillure angulaire à 
une des gravures.�  
�  
Tourneux III, 20426 ; Monglond I, 797 ; Gay II, 105 ; Pia 420 
qui ne signale que 2 gravures ; Dutel A-319* et A 319** (qui 
cite une édition en 72 pp. avec 2 figures, et une édition en 
87 pp. avec 3 figures).�  
 �  
Bel exemplaire de ces pamphlets d’une rare violence. De 
toute rareté.

1 200 / 1 500 €

43	� LES ENFANS DE SODOME À L’ASSEMBLÉE NATIONALE, ou 
Députation de l’ordre de la Manchette Aux Représentans 
de tous les Ordres Pris dans les soixante Districts de Paris 
et de Versailles y réunis. Avec Figures.�  
A Paris, Et se trouve Chez le Marquis de Vilette, Grand-Com-
mandeur de l’Ordre, 1790.�  
�  
In-12, demi-maroquin citron, filet doré sur les plats, dos à 
nerfs orné et mosaïqué, tête dorée (Reliure fin XIXe-début 
XXe).�  
�  
71 pp., 3 figures libres.�  
�  
À partir de la p. 45 et sans changement dans la pagina-
tion : FREDAINES LUBRIQUES DE J** F** MAURY, Prêtre 
indigne de l’Eglise Catholique, Apostolique et Romaine ; 
Aumonier ordinaire des Gourgandines des rues Saint-Ho-
noré et des Petits-Champs ; Vicaire perpétuel de l’Aris-
tocratie ; Député des Aristocranes de Péronne, et mépri-
sable Prieur de Lyons en Santerre.�  
A Paris, Aux dépens des immodestes Capucines de la Place 
Vendôme, 1790.�  
�  

43
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46	� ETRENNES AUX FOUTEURS, ou Le Calendrier des trois 
sexes. Orné de jolies Figures en taille-douce.�  
A Sodome et à Cythère, Et se trouvent plus qu’ailleurs, dans 
la poche de ceux qui le condamnent, 1793.�  
�  
In-12, cartonnage de papier bleu à la colle, pièce de titre 
en veau rouge.�  
�  
107 pp., [1 p.], 4 figures libres.�  
�  
L’édition originale, en 44  pp., date de 1790. L’ouvrage 
est composé de contes en vers, de chansons, dont une 
« Réponse anticonstitutionnelle de l’abbé M… » est une 
charge contre l’abbé Maury souvent cité dans ce cata-
logue. L’ouvrage se termine par les pièces de Nogaret qui 
se trouvent dans Les Épices de Vénus.�  
�  
Mors, coins et coupes frottés, petites rousseurs.�  
�  
Monglond I, 797 ; Pia, 455 ; Dutel, A-366**.

100 / 150 €

47	� Jérôme FRASCATER. Syphilis ou le mal vénérien, Poëme 
latin, avec la Traduction en François et des Notes. �  
A Paris, Chez le Cen Lucet, 1796.�  
�  
In-18, veau marbré, dos lisse orné, pièces de titre en ma-
roquin rouge et vert, tranches rouges.�  
�  
xiv, 162 pp., portrait en frontispice et titre gravés par Be-
nisy, �  
�  
La traduction aurait été faite par Philippe Macquer et 
Jacques Lacombe. On doit au médecin, humaniste et 
poète italien, Frascator (1478-1553) la découverte du ca-
ractère contagieux de certaines maladies telles que la tu-
berculose ou la syphilis.�  
�  
Épidermures superficielles, coins frottés, petites rous-
seurs sans gravité.�  
�  
Brunet II, 1363-1364.�  
�  
Agréable exemplaire.

60 / 80 €

48	� LES FRIPONNERIES DE LONDRES mises au jour. Ou Publi-
cation des artifices, tours d’adresse ; ruses et scélératesses 
employés journellement dans cette grande ville… Traduit 
de l’Anglais. Par N.-L. Pissot. �  
A Paris, Chez Hénée, Demoraine, Pigoreau, An XIII- 1805.�  
�  
In-12, demi-vélin à coins, pièce de titre en long de maro-
quin bordeaux.�  
�  
viij, 180 pp., [1 f.] table.�  
�  
Rousseurs.

80 / 120 €

44	� L’ENFANT DU BORDEL.�  
A Londres, 1800 [ca 1830].�  
�  
2 volumes in-18, cartonnage de papier à la colle vert, filet 
à froid sur les plats, dos ornés de filets dorés, tomaison 
dorée, non rognés.�  
�  
150 pp. ; [2 ff.], 132 pp., 8 figures lithographiées.�  
�  
L’édition originale de ce roman attribué à Pigault-Lebrun 
date de 1800. Celle-ci a été publiée vers 1830, probable-
ment par les frères Garnier.�  
Chérubin est élevé dans un bordel par la maîtresse des 
lieux qui fait son éducation sexuelle, mais il lui préfère 
une des pensionnaires, et les deux amants sont chassés. 
« Commence alors une série d’aventures plus rocambo-
lesques les unes que les autres [qui] sont contées sur un 
ton agréable, divertissant en même temps que précieux. » 
(Dict. des Œuvres érotiques).�  
�  
Coiffes et coins frottés, déchirure marginale à un feuillet 
du premier volume sans manque.�  
�  
Dutel A-323.

100 / 150 €

45

45	� EROTOPÆGNION, Sive Priapeia veterum et recentiorum.�  
Lutetiæ Parisiorum, Apud C.-F. Patris, Anno Reip. VI. 1798.�  
�  
In-8, percaline grise, dos orné d’une fleurette dorée, pièce 
de titre en maroquin vert, non rogné.�  
�  
[6 ff.], vj pp., [1 f.], 188 pp., 2 gravures érotiques en fron-
tispice dans le goût antique.�  
�  
Beau recueil de textes érotiques latins réunis par Fran-
çois Noël, inspecteur d’académie sous l’Empire : Martial, 
Ausone, Horace…, ainsi que d’épigrammatistes modernes 
qui avaient trouvé de nombreux modèles dans l’Antiquité.
�  
�  
Percaline tachée, pièce de titre usée, quelques rousseurs 
claires sans gravité.�  
�  
Brunet IV, 869 ; Gay, II, 145 ; Pia, 441.

100 / 150 €
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51  [F.-E. GARAY DE MONGLAVE, et E.-C. PITON]. Biographie 
des Dames de la Cour et du faubourg Saint-Germain, par 
un valet-de-chambre congédié.  
Paris, Chez les marchands de nouveautés, au Palais Royal, 
1826.

In-18, demi-veau havane, petits coins de vélin vert, dos 
lisse orné de fi lets dorés, pièce de titre en maroquin cho-
colat, tranches marbrées. 

[2 ff.], 159 pp. 

Édition originale. Violent pamphlet contre les femmes de 
la haute aristocratie, et quelques femmes en vue de la 
société du temps. Parmi elles, la vicomtesse d’Arlincourt 
épouse du frénétique auteur du Solitaire, la duchesse de 
Broglie fi lle de Mme de Staël, Mme de Chastenay, Mme 
de Chateaubriand, la duchesse de Dino, la duchesse de 
Duras, Delphine Gay, Mme de Genlis, Mme Récamier… 

Manque angulaire à un feuillet affectant deux lettres, 
rousseurs reliure frottée. 

Petit ouvrage piquant sur les femmes de la Restauration.
80 / 120 €

49  Bernard GAILLOT et Aloïs SENEFELDER. [Les Arts et les 
Métiers. Recueil de caricatures]. 
Paris, Bénard, s.d. [ca 1820].

In folio, demi-veau, dos à 5 nerfs orné. 

30 lithographies de Senefelder d’après les dessins de 
Gaillot. Chaque type est représenté par les attributs de 
son métier. 
Le volume comprend deux séries :  
- une de 18 lithographies non numérotées : opticien, char-
cutière, charpentier, pâtissier, musicien, pêcheur, bouque-
tière, tapissier, écrivain, tailleur, chapelier, limonadière, 
chapelier, chimiste, chasseur, armurier, boucher, tonnelier, 
géomètre 
- une de 12 lithographies numérotées : cuisinière, épicier, 
blanchisseuse, savetier, crémière, maçon, artiste peintre, 
forgeron, jardinier, fruitière, perruquier, menuisier. 

Reliure usée avec manque au dos, mors fendus, rousseurs.

Très rare exemplaire de cet incunable de la lithographie.
300 / 500 €

50  LA GARCE EN PLEURS. Seconde édition revue et corrigée. 
Au Bordel, Et se trouve au Magasin dans les petits apparte-
mens de la Reine. L’An de la foutrerie, 5790.

In-8, demi-maroquin rouge, double fi let à froid sur les 
plats, dos à 5 nerfs, tête dorée (Reliure de Pouillet).

15 pp., gravure libre en frontispice. 

Un pamphlet des plus 
orduriers contre Marie-
Antoinette. 

Tourneux IV, 21189 ; Mon-
glond I, 797 ; Gay II, 389 ; 
Dutel, A-474$

Bel exemplaire de ce 
pamphlet révolution-
naire très rare.

800 / 1 000 €

50
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54	� [Jean-Charles GERVAISE DE LA TOUCHE]. Mémoires de Sa-
turnin, écrits par lui-même, Nouvelle édition, corrigée & 
augmentée, avec Figures.�  
A Londres, [Paris, Cazin], 1787 (seconde partie datée de 
1786).�  
�  
2 volumes in-8, maroquin rouge de l’époque, encadre-
ment de triple filet doré sur les plats, dos lisses ornés, 
pièces de titre et de tomaison en maroquin olive, coupes 
filetées, tranches dorées, chemises à dos et rabats de ma-
roquin brun, étuis doublés.�  
�  
[2 ff.], 235 pp. ; [2 ff.], 151 pp. ; 24 figures gravées par El-
luin d’après des dessins de Borel.�  
�  
Réédition du Portier des Chartreux, superbement illustrée 
d’après les dessins de Borel et imprimée sur vergé bleuté 
à grandes marges, les figures tirées sur fort vélin blanc.�  
« Les gravures comptent parmi les meilleures que l’on ait 
faites pour illustrer ce classique de l’érotisme » (Pia). �  
�  
Cohen, 431 : « la plus belle édition de ce roman » ; Pia, 622 ; 
Dutel, A 523**.�  
�  
Bel exemplaire en maroquin de l’époque.

700 / 1 000 €

52	� [Jean-Charles GERVAISE DE LA TOUCHE]. Histoire de Gou-
berdom, Portier des Chartreux. Cette édition a été revue, 
corrigée & augmentée sous les yeux du Saint Père. �  
S.l.n.d. [Paris, 1772]. �  
�  
2 partie en un volume in-8, cartonnage d’attente de l’édi-
teur en papier marbré de l’époque présentant de petites 
usures, non rogné.�  
�  
Frontispice, titre-frontispice, [1 f.], 333 pp. (pagination conti-
nue) et 21 figures gravées hors texte non signées la plupart 
très libres. �  
Texte imprimé sur papier filigrané « F+P » accompagné 
d’une grappe, gravures tirées sur papier teinté bleu.�  
�  
Ce chef-d’œuvre de la littérature érotique du XVIIIe siècle 
est une critique sans concession des débauches du clergé 
que l’auteur décrit sans aucune retenue. Il eut un succès 
énorme auprès des contemporains, Voltaire notamment, 
et il fut de nombreuses fois réédité sous des titres divers. 
�  
Pour donner force à ce qu’affirme la page de titre que l’ou-
vrage a été corrigé et augmenté sous les yeux du Pape, 
une gravure représente celui-ci avec une jeune femme 
sur un sopha… �  
�  
Déchirure à un feuillet sans manque, mouillure marginale 
sur les premiers et les derniers feuillets, quelques rous-
seurs sans gravité, quelques mots repassés à l’encre.�  
�  
Manque à Pia et à Cohen ; Dutel A 514.�  
Seuls deux autres exemplaires sont connus, celui de Ro-
ger Peyrefitte avec 21 planches en noir et celui de Charles 
Hayoit.�  
�  
Un des très rares exemplaires connus de cette édition 
d’un des plus grands livres érotiques du XVIIIe siècle, en 
reliure de l’époque.

3 000 / 4 000 €

53	� [Jean-Charles GERVAISE DE LATOUCHE]. Le Portier des 
Chartreux. Nouvelle édition, Imprimée sur le vrai Manus-
crit de l’Auteur, après sa mort.�  
Bruxelles, 1784.�  
�  
2 tomes en un volume in-16, demi-chagrin marron, dos 
à nerfs orné de fleurons dorés (Reliure de la fin du XIXe 
siècle).�  
�  
224 pp., 112 pp., 22 figures (mal numérotées) �  
�  
Coins frottés, frontispice doublé, quelques rousseurs et 
taches�  
�  
Dutel, A-520**

200 / 250 €

54
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58	� [Charles-François Ragot de GRANDVAL]. La Nouvelle Mes-
saline, Tragedie. �  
A Cythere, 1775.�  
�  
In-12, demi-veau bleu postérieur, dos à nerfs orné de fi-
lets dorés, titre doré.�  
�  
30 pp., vignette au titre et 5 figures libres.�  
�  
Bon exemplaire de cette pièce rare représentative du 
théâtre érotique au XVIIIe siècle.

150 / 200 €

55	� [Jean-Charles GERVAISE DE LA TOUCHE]. Mémoires de Sa-
turnin, écrits par lui-même, Nouvelle édition, corrigée & 
augmentée, avec Figures.�  
A Londres, [Cazin], 1787.�  
�  
2 volumes in-18, veau raciné de l’époque, encadrement 
de roulette dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de 
titre et de tomaison en maroquin rouge, coupes ciselées, 
tranches dorées. �  
�  
[2 ff.], 235 pp. ; [2 ff.], 151 pp. ; 24 figures gravées par El-
luin d’après des dessins de Borel.�  
�  
Retirage dans un format plus petit de l’édition précédente 
avec les mêmes figures. �  
�  
Restauration aux coiffes et aux coins, quelques rousseurs 
et taches.

100 / 150 €

56	� [Jean-Charles GERVAISE DE LATOUCHE]. Lyndamine, ou 
l’Optimisme des Pays-Chauds.�  
Londres, 1778.�  
�  
2 volumes in-12, veau marbré de l’époque, encadrement 
de filet à froid sur les plats, dos lisse ornés, pièces de titre 
et de tomaison en maroquin bordeaux, coupes filetées, 
tranches rouges, étui moderne.�  
�  
185 pp., [1 f.], 15 figures ; 173 pp., [2 ff.], 7 figures.�  
�  
« C’est une des meilleures productions de la littérature 
ultra-érotique ; digne pendant de l’Histoire de dom Bougre, 
portier des Chartreux, et très probablement du même au-
teur. » (Gay II, 926).�  
�  
Coiffes et coins restaurés, rares rousseurs.�  
�  
Bon exemplaire de cet autre chef-d’œuvre de Gervaise de 
Latouche.

300 / 400 €

57	� [Armand GOUFFÉ]. Le Panier aux Ordures suivi de 
quelques chansons. �  
Canton, W. Field et Tching-Kong Librairie brahmique et 
Bouddhique, s.d. [ca 1801].�  
�  
In-8, demi-maroquin brun à coins à 5 nerfs.�  
�  
VI, 151 pp., vignette au titre.�  
�  
Selon l’avertissement l’édition de cet ouvrage a été éta-
blie par « la société pour la propagation des livres de l’En-
fer ». Un recueil de chansons et de poésies libres dont 
toutes ne sont pas de Gouffé. Tous les auteurs nommés 
étaient des vaudevillistes de l’époque de la Restauration.� 
�  
Gay III, 614 ; Pia, 1067 ; Dutel A-806* pour une édition pu-
bliée à Bruxelles en 1866.�  
�  
Bel exemplaire bien relié.

100 / 150 €

59	� HIC-ET-HEC ou L’Élève des RR.PP. Jésuites d’Avignon. Orné 
de Figures.�  
A Berlin, 1798.�  
�  
2 volumes in-18, demi-maroquin à coins lavallière, dos à 
5 nerfs avec titre et tomaison dorés, non rognés, ex-libris.
�  
�  
147 pp. (mal chiffré 146), 137 pp., 4 figures libres colo-
riées à l’époque (sur 5 ?).�  
�  
Édition originale. Ce livre très licencieux fut longtemps 
attribué à Mirabeau. Cette édition est, selon Pia, la plus 
complète. Elle contient à partir de la p. 48 du tome 2 
une anecdote « Les chevaux neufs » qui manque dans les 
autres éditions.�  
�  
Minimes frottements aux coiffes et aux coins, rousseurs 
éparses.�  
�  
Gay II, 479 qui signale 4 figures ; Pia, 613 qui en signale 5.� 
�  
Un volume très rare de la bibliothèque de Gérard Nord-
mann (Vente II, 255).

300 / 500 €

59
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62	� [Marie-Madeleine de LUBERT]. Histoire secrette du prince 
Croqu’etron et de la princesse Foirette. �  
A Gringuenaude, Chez Vincent d’Avalos, & Fleurimont Mor-
sant, rue du Gros Visage, à l’Enseigne du Privé Conseil, atte-
nant l’Hôstellerie de la Fleur, s.d. [ca 1745]. �  
�  
In-12, maroquin rouge de l’époque, encadrement de triple 
filet doré sur les plats, dos lisse orné, coupes filetées, 
tranches dorées.�  
�  
viij (manque le faux-titre), 64 pp., frontispice ajouté avec 
la légende « Gros meusnier rend à la terre son vol ». Moins 
connue que Mme d’Aulnoy, la comtesse de Murat ou Anne 
de Caumont La Force, Mlle de Lubert a sa place au tout 
premier rang des autrices françaises de contes. Celui) 
-ci tranche avec sa production habituelle de contes fée-
riques.�  
�  
Coiffes, mors et coins frottés, rares piqûres.�  
�  
Quérard V, 382.�  
�  
Un conte scatologique inattendu sous une plume fémi-
nine.

100 / 150 €

63	� LE LUTTEUR, OU LE PETIT-FILS D’HERCULE. �  
S.l., 1787.�  
In-12, reliure de l’époque en basane maroquinée, encadre-
ment de triple filet doré sur les plats, dos lisse orné, pièce 
de titre en maroquin rouge, coupes filetées, tranches do-
rées, ex-libris.�  
�  
153  pp., frontispice et 7 gravures libres sur vergé (dont 6 
avant la lettre). �  
�  
Première édition sous ce titre, l’originale, parue en 1781, 
s’intitulait simplement le petit-fils d’Hercule. Noter que le 
nombre de figures varie selon les exemplaires, les plus 
complets en comportant 9 frontispice compris. �  
�  
Ce très rare roman libertin relate les aventures galantes 
d’un homme doué d’une exceptionnelle vigueur, qui, après 
bien des intrigues à Paris, ira en Allemagne et en Russie 
pour faire valoir ses talents. �  
�  
Coiffe supérieure et coins restaurés, menues éraflures sur 
les plats, rousseurs au frontispice.�  
�  
Cohen, 667 ; Gay II, 924 ; Pia, 838.�  
�  
De la Bibliothèque Gérard Nordmann, II, 344 avec son ex-
libris.�  
�  
Bel exemplaire en reliure de l’époque de cette édition 
très rare aux fines gravures.

80 / 120 €

60	� [Pierre-Thomas-Nicolas HURTAUT]. L’Art de péter, Essai 
Théori-physique et méthodique A l’usage des personnes 
constipées, des Personnages graves… Sui de l’Histoire de 
Pet-en-l’Air & de la Reine des Amazones, où l’on trouve 
l’origine des Vidangeurs. Nouvelle édition. Augmentée de 
la Société des Francs-Péteurs, pour ceux qui désireront y 
être invités ; avec deux gravures à l’eau forte.�  
En Westphalie, Chez Florent-Q, rue Pet-en-Gueule, au Souf-
flet, 1776.�  
�  
In-8, demi-chagrin à coins rouge, dos à 4 nerfs, titre doré, 
couvertures et dos conservés (Reliure moderne).�  
�  
[2 ff.], 182 pp., deux illustrations hors-texte.�  
�  
Réédition imprimée à Lille chez Six-Horemans, s.d. L’édi-
tion originale de cet essai comico-scatologique date de 
1751�  
�  
Frontispice en partie dérelié.�  
�  
Bon exemplaire.

80 / 120 €

61	� [Abbé JOUFFREAU DE LAZERIE]. Le Joujou des Demoi-
selles. Avec de nouvelles gravures.�  
S.l.n.d. [1752 ?].�  
�  
In-8, veau blond, plats ornés en leur centre d’un arc et 
d’une flèche dans un encadrement intérieur de fine rou-
lette dorée et dans un encadrement extérieur de double 
filet doré, dos à nerfs orné, pièces en maroquin rouge et 
vert, coupes ciselées, dentelle intérieure et tranches do-
rées, ex-libris (Reliure du XIXe siècle).�  
�  
Ouvrage entièrement composé de : titre, frontispice de Ei-
sen gravé par le Mire, 51 figures galantes à mi-page.�  
�  
Les deux coins supérieurs écrasés, petits frottements.�  
�  
Gay II, 730 ; Dutel A-583* pour une édition portant sur le 
titre la mention « Nouvelle édition augmentée » et com-
portant 57 vignettes.�  
�  
Ex-libris Marius Herail.

100 / 150 €
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67	� [Jean-François MAYEUR]. L’Odalisque, Ouvrage traduit du 
Turc. Par Voltaire.�  
A Constantinople, Chez Ibrahim Bectas, Imprimeur du grand 
Visir, auprès de la Mosquée de Ste-Sophie. Avec privilège de 
sa Hautesse et du Muphti, 1796.�  
�  
In-12, demi-toile à grain chagrin verte, petits coins, dos 
lisse orné (Reliure du XIXe siècle).�  
�  
75 pp., 4 figures libres dont le frontispice. Le fleuron au 
titre montre le chiffre JFM de l’auteur véritable du roman. 
�  
�  
L’avis de l’éditeur affirme que « Voltaire a composé cet ou-
vrage à l’âge de 82 ans. Le manuscrit nus a été remis par 
son secrétaire intime ; ce qui nous autorise à assurer l’au-
thenticité de ce que nous avançons. On verra qu’il nous 
aurait été facile de faire disparaître quelques expressions 
aussi graveleuses qu’énergiques […] Nous pensons qu’il 
faut respecter un grand homme jusques dans les écarts 
de son imagination ».�  
Au verso du faux-titre une note imprimée indique : « on 
trouve des exemplaires de cet ouvrage, à Paris, chez le Li-
braire cour Mandar, n° 9 ». L’ouvrage n’était donc pas aussi 
clandestin que le donnent à penser les mentions au titre. 
Seules les gravures devaient se débiter sous le manteau.� 
�  
Cohen, 695 ; Monglond III, 744 qui signale d’autres attribu-
tions ; Pia, 999 ; Dutel, A-765.

100 / 150 €

68	� MEIBOMIUS. De l’utilité de la flagellation dans les plai-
sirs du mariage et dans la médecine, Et des fonctions des 
Lombes et des Reins. Ouvrage curieux, Trad. Du latin.�  
Paris, 1792.�  
�  
In-12, basane porphyre de l’époque, encadrement de filet 
à froid sur les plats, dos lisse orné, tranches marbrées.�  
�  
168 pp., 2 gravures.�  
�  
À la suite : �  
J.H. MEIBOMII. De Flagrorum usu in re medica et veneria. 
Et lumborum renumque officio. Edente Claudio Mercier, 
Compendiensi. �  
Parisiis, Sumptibus Jac. Girouard, 1792. �  
�  
119 pp. [1 p.] �  
�  
Rien de tel qu’une bonne petite flagellation pour stimuler 
l’activité sexuelle.�  
�  
Petits frottements aux coiffes, mors et coins sans gravité, 
taches sur les gardes et les premiers feuillets.

100 / 150 €

64	� LE PETIT-FILS D’HERCULE.�  
S.l., 1788.�  
�  
In-12, basane fauve, encadrement de filet doré sur les 
plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert.�  
�  
[2 ff.], XII, 112 pp., 7 gravures (sur 8).�  
�  
Réédition de l’ouvrage précédent sous un autre titre.�  
�  
Reliure frottée, rares rousseurs.�  
�  
Gay III, 697 ; Dutel, A-864**�  
�  
Ex-libris Marius Herail.

50 / 80 €

65	� (MANUSCRIT) – ALMANACH DU DIABLE. Contenant des 
prédictions tres curieuses et absolument infaillibles pour 
l’année 1737. Avec approbation & privilege. Aux Enfers, 
1737.�  
�  
In-12, broché, couverture de papier à motif floral de 
l’époque, portefeuille de maroquin brun, encadrement de 
roulette dorée sur les plats, dos lisse orné, contreplat de 
soie rouge galonnée postérieure, tranches rouges.�  
�  
[4 ff.], 83 pp.�  
�  
L’approbation a été donnée par les « docteurs en diable-
ries » : Satan, Belzebut, Belial, Leviatan… et le privilège au 
nom de « Lucifer, Par la colère de Dieu, Souverain des En-
fers ».�  
Cet almanach, attribué à Pierre Quesnel, a paru en 1737 
et 1738 (Grand-Carteret, 136). Ce manuscrit présente des 
variantes par rapport au texte imprimé. Clef au début de 
l’ouvrage.

200 / 300 €

66	� LA MASTURBOMANIE ou Jouissance solitaire. Stances Or-
nées de 57 Gravures.�  
Branlefort, Chez Poignet rue du Bras, s.d. [ca 1830].�  
�  
Petit in-8, veau brun, grande plaque à froid sur les plats 
dans un encadrement de roulette dorée, dos à nerfs orné, 
tranches dorées.�  
�  
Frontispice, titre lithographié, VI, 55 pp., 57 lithographies 
en couleurs dont le frontispice et la vignette au titre.�  
�  
Édition originale. Chaque figure est accompagnée d’un 
poème. Un vibrant éloge de « l’incomparable plaisir 
d’Onan » pour lequel l’auteur convoque Rousseau, Mira-
beau, Socrate et Diogène.�  
�  
Mors légèrement frottés, coins un peu écrasés, tous les 
feuillets renforcés dans la marge extérieure, premier 
feuillet de la préface restauré.�  
�  
Gay III, 78 ; Pia, 887 ; Dutel A-683**

100 / 150 €
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72	� [Anne-Gabriel MEUSNIER DE QUERLON]. La Tourriere des 
Carmelites, Servant de Pendant au P. des C. Augmentée 
d’une Pièce bien corrigée, & très-relative au sujet. Avec 
figures.�  
A Constantinople, Chez l’Imprimeur du Moufti, 17000 
[1770 ?].�  
�  
In-12, demi-veau fauve glacé, dos à nerfs orné de filets 
dorés, pièce de titre en maroquin noir, non rogné (Reliure 
du XIXe siècle).�  
�  
118 pp., 2 figures libres montrant des scènes de flagella-
tion�  
�  
Le premier texte est suivi, dans une pagination continue 
de : L’Origine des Cons Sauvages et Européens, avec la ma-
nière de les apprivoiser, & le moyen de prédire toutes choses 
à avenir par iceux. L’ouvrage se termine par la Pronosti-
cation des Cons sauvages, deux farces qui datent du XVIe 
siècle.�  
�  
Une édition rarissime, difficile à dater, mais postérieure à 
1741 date de l’édition originale du Portier des Chartreux 
dont il est fait mention. Dutel propose la date de 1770.�  
�  
Coiffes et mors restaurés, fine trace de cassure sur le plat 
supérieur, quelques rousseurs.�  
�  
Intéressant exemplaire avec la très rare seconde partie 
que Pia ne décrit pas, et qui manque à l’exemplaire de la 
Bibliothèque nationale de France.�  
�  
Gay III, 1222 ; Pia, 1433 ; Dutel A-1113**�  
�  
De la bibliothèque de Gérard Nordmann avec son ex-libris 
(Vente II, 366).

500 / 700 €

69	� J.H. MEIBOMIUS. De l’utilité de la flagellation dans la mé-
decine et dans les plaisirs du mariage, et des fonctions 
des Lombes et des Reins ; Ouvrage singulier, Traduit du 
latin… Nouvelle édition.�  
A Paris, Chez C. Mercier, 1795.�  
�  
In-16, demi-chagrin bordeaux, plats de percaline à grain 
chagrin, dos à nerfs orné de caissons dorés (Reliure du 
XIXe siècle).�  
�  
156 pp.�  
�  
Petits frottements aux mors, mouillure claire sur l’en-
semble du volume.

60 / 80 €

70	� MÉMOIRES DE SUZON, sœur de D** B*****. Suivis de La 
Perle des plans économiques.�  
A Cythere, 1783.�  
�  
In-18, veau écaille de l’époque, encadrement de triple fi-
let doré sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en ma-
roquin vert, coupes filetées, tranches dorées.�  
�  
264 pp., [1 f.], 13 figures libres dont le frontispice (dont 
une gravure ajoutée).�  
�  
Menus frottements aux mors et aux coins, rares rousseurs.
�  
�  
Gay III, 147 qui ne signale que 11 figures ; Cohen, 698 ; Du-
tel A-689*.�  
�  
Jolie édition dans une charmante reliure du temps.

100 / 150 €

71	� MÉMOIRES DE SUZON, sœur de D** B*****. Suivis de La 
Perle des plans économiques.�  
A Cythere, 1783.�  
�  
In-18, veau fauve de l’époque, encadrement de triple filet 
doré sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maro-
quin vert, coupes ciselées, tranches marbrées.�  
�  
264 pp., [1 f.], 12 figures libres dont le frontispice.�  
�  
Autre exemplaire de l’ouvrage précédent.�  
�  
Menus frottements aux mors et aux coins, rares rousseurs.
�  
�  
Charmante exemplaire en reliure du temps.

80 / 120 €
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75	� [LA MUSE FOLASTRE]. Le Premier [second], [troisième] … 
Recherchée des plus beaux esprits de ce temps. De nou-
veau reveu, corrigé, & augmenté. �  
A Rouen, Chez Claude le Villain, 1615.�  
�  
3 tomes en un volume in-18, plein maroquin citron, large 
encadrement mosaïqué sur les plats, dos à nerfs orné et 
mosaïqué, double filet sur les coupes, contreplat de maro-
quin citron, toutes tranches dorées, étui doublé, ex-libris 
(Reliure de Trautz Bauzonnet).�  
�  
A1-M4 ; A1-M4 (le dernier blanc) ; A1-M4.�  
�  
La première édition de ce volume qui eut beaucoup de 
succès date de 1600. Il contient de nombreuses pièces 
« quelques-unes imitées du latin de Gilbert, de l’italien 
de Bembo, d’autres sont d’auteurs inconnus, tels que Bou-
terouc, de L’Esclave, Vaurenard, Blenet, de la Souche, etc. » 
(Gay III, 298-299).�  
�  
De la bibliothèque d’André van Bastelaer avec son ex-li-
bris.�  
�  
Bel exemplaire de cet ouvrage charmant dans une reliure 
de Trautz-Bauzonnet.

300 / 500 €

73	� [Honoré Gabriel Riquetti, comte de MIRABEAU]. Erotika 
Biblion.�  
A Rome, De l’Imprimerie du Vatican, 1783.�  
�  
In-8, demi-veau fauve postérieur, dos à nerfs orné, pièces 
en maroquin rouge et bleu.�  
�  
iv, 188 pp.�  
�  
Édition originale imprimée en Suisse par l’un des trois 
imprimeurs de Neuchâtel (Louis Fauche, Favre et Vitel) à 
qui Mirabeau avait cédé son ouvrage. Chacun d’eux en tira 
une édition sur ses propres presses.�  
�  
Mirabeau écrivit ce texte en 1780 alors qu’il était détenu 
au donjon de Vincennes. Cet ouvrage est d’un « moraliste 
et d’historien philosophe ». Chaque chapitre traite d’une 
singularité des mœurs : onanisme, tribadisme, bestialité, 
mutilation sexuelle, nymphomanie… Mirabeau s’appuie 
sur des exemples de bizarreries tirés principalement de 
la Bible, ainsi que d’exemples tirés de l’antiquité gréco-
latine. La curiosité ironique que Mirabeau manifeste à 
l’égard des singularités qu’il décrit a fait passer ce volume 
pour une œuvre licencieuse. « Il est vrai que Mirabeau s’en 
donne à cœur joie, mais dans un style parfaitement vol-
tairien. » (Dict. des Œuvres érotiques).�  
�  
Mors et coiffes restaurés, petite mouillure angulaire à 
quelques feuillets.�  
�  
Pia, 442 ; Dutel A-339*.

100 / 150 €

74	� [Honoré Gabriel Riquetti de MIRABEAU]. Le Libertin de 
qualité, ou Confidences d’un prisonnier au château de 
Vincennes. Ecrites par lui-même. Avec figures.�  
A Stamboul, De l’Imprimerie des Odalisques, 1784.�  
�  
In-12, demi-maroquin à coins bleu, filets dorés sur les 
plats, dos à nerfs orné de fleurettes et d’un titre dorés, 
tête dorée (Reliure du XIXe siècle).�  
�  
viij, 317 pp., [1 f.], 8 figures libres. Titre et texte encadré 
d’un double filet orné.�  
�  
Seconde édition et la première sous ce titre ; l’édition ori-
ginale avait paru en 1783 sous le titre Ma Conversion. Un 
des nombreux ouvrages attribués à Mirabeau qu’il aurait 
composés afin de se désennuyer de son emprisonnement 
de trois années à Vincennes.�  
La virilité au service de la fortune : « À présent, la vertu 
entre dans mon cœur : je ne veux plus foutre que pour de 
l’argent. » … Où va donc se nicher la vertu ! �  
�  
Coiffes et coins frottés, quelques rousseurs pâles.�  
�  
Gay II, 931 ; Dutel A-646.

100 / 150 €

75



27GROS & DELETTREZ - LIVRES ÉROTIQUES, GALANTS ET CURIEUX - 15 FÉVRIER 2024

76	� [Félix NOGARET]. L’Arétin françois. Par un membre de 
l’Académie des Dames.�  
A Londres, 1787.�  
�  
Deux parties en un volume in-12, veau fauve, encadre-
ment de triple filet doré sur les plats, dos lisse orné, 
coupes filetées, tranches dorées.�  
�  
[23 ff.], 18 gravures dont le frontispice ; [2 ff.], 53 pp., 1 
figure.�  
�  
La seconde partie a pour titre « Les Épices de Vénus ou 
pièces diverses du même académicien ». Les figures furent 
gravées par Elluin d’après les dessins d’Antoine Borel. Le 
frontispice représente une vulve dans un encadrement de 
phallus avec en légende ce quatrain : « A tous les vits le 
con donne des loix / Des voluptés c’est la source féconde 
/ Vits, couronnez le con, ce roi des rois / Et que le foutre à 
chaque instant l’inonde. » �  
�  
Manque à la coiffe supérieure, coiffe, mors et coins frot-
tés, rousseurs éparses.�  
�  
Dutel A-99**.

200 / 300 €

77	� L’ ORIGINE DES CONS SAUVAGES, la manière de les ap-
privoiser, le moyen de prédire toutes choses advenir par 
iceux. Plus le Bail à ferme desdits Cons…�  
A Lyon, Chez Jean de la Montagne, 1797.�  
�  
In-12, cartonnage postérieur de papier dominoté, pièce 
de titre en long en grande partie manquante, non rogné.� 
�  
70 pp., 2 gravures.�  
�  
Réimpression d’une facétie publiée en 1610 sous le même 
nom d’éditeur.�  
�  
Pia, 1063 ; Dutel, A-803**.�  
�  
Charmant exemplaire.

80 / 100 €

78	� ORIGINE DES PUCES, et Le Pucelage conquis, Poèmes 
libres ; et autres pièces du même genre ; Traduites de 
Priapeïa et autres Poëtes Grecs et Latins, Par l’Auteur es 
Veillées du Couvent.�  
A Paris, Chez les Marchands de Nouveautés, 1793.�  
�  
2 parties en un volume in-12, basane marbrée de 
l’époque, encadrement de roulette dorée sur les plats, dos 
lisse orné, pièce de titre en maroquin vert, coupes cise-
lées, tranches jaunes.�  
�  
142  pp., [1 f.] (pagination continue.) La seconde partie 
porte le titre suivant : Le Priapisme, ouvrage moral, pour 
servir de suite aux Veillées du Couvent, ou Le Noviciat 
d’amour. Au Plessis-Brion, 1782. Manque le frontispice de 
la première partie.�  
�  
Rousseurs.�  
�  
Gay III, 593 ; Dutel A-805**

60 / 80 €

79	� [Jean-André PERREAU]. Scènes champêtres du parc de 
Versailles.�  
Londres, 1790.�  
�  
In-12, veau porphyre de l’époque, encadrement de rou-
lette dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en 
maroquin rouge, coupes ciselées, tranches marbrées.�  
�  
Titre gravé, 172 pp., 2 gravures libres.�  
�  
L’ouvrage contient un ensemble de scènes dialoguées fai-
sant l’éloge de la nature et de la vertu. Les deux figures 
libres semblent bien incongrues pour illustrer ce texte 
bucolique.�  
�  
Coiffes et coins légèrement frottés, gardes renouvelées.�  
�  
Gay III, 1081.�  
�  
Charmant exemplaire de cet ouvrage peu connu.

100 / 150 €
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80	� LES PETITS BOUGRES AU MANÈGE, ou Réponse de M***. 
Grand maître des enculeurs, et de ses adhérents, défen-
deurs, a la requête des fouteuses, des macquerelles et des 
branleuses, demanderesses.�  
A Enculons, Chez Pierre Pousse-Fort, Et se trouve au Palais-
Royal, Thuileries et Luxembourg, L’an second du rêve de la 
liberté, [1793-1794].�  
�  
In-12, veau fauve, encadrement de triple filet doré sur 
les plats, dos lisse orné, titre doré, coupes ciselées, cou-
vertures de papier marbré conservées, non rogné (Reliure 
pastiche).�  
�  
35 pp., 5 figures très libres coloriées dont le frontispice.�  
�  
Très intéressant pamphlet sur la sodomie masculine assi-
milée aux excès vénériens, à la débauche et à la corrup-
tion des âmes innocentes.�  
�  
Tourneux III, 20425 ; Gay III, 709 ; Pia, 1127 ; Dutel A-867**.�  
�  
Bel exemplaire de cette pièce d’une grande rareté.

1 000 / 1 200 €

81	� [Alexandre-Frédéric-Jacques Masson, marquis de PEZAY]. 
La Nouvelle Zélis au bain, Poeme en six Chants.�  
A Geneve ; Et se trouve à Paris, Chez Merlin, 1768. �  
�  
In-8, basane marbrée, dos lisse orné, filet doré sur les 
coupes.�  
�  
Titre gravé (portant la mention nouvelle édition), titre, 
78  pp., 6 figures hors texte, 12 bandeaux et culs-de-
lampe, par Eisen gravés par de Langueil ou de Ghendt.�  
�  
Petites épidermures superficielles, menus frottements 
aux mors, coiffes et coins, quelques piqûres.�  
�  
Cohen, 797.

100 / 120 €
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83	� LE PLAISIR DE TOUS LES SIÈCLES.�  
A Cythere, Chez Epicure, aux dépens de la Volupté, 1776.�  
�  
In-8, demi-maroquin à coins citron, doubles filets dorés 
sur les plats, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin 
vert, date et signature en pied, tête dorée, non rogné, ex-
libris (Reliure de R. Petit).�  
�  
[2 ff.], 42 pp., [1 f.], 40 figures libres dont le frontispice, 
non signées (une note manuscrite postérieure sur la 
garde volante les attribue à Boucher).�  
�  
Édition originale. Le volume contient 40 courts contes en 
vers très crus sur des sujets divers : amours des dieux et 
des héros, onanisme, godmiché, tribadisme, la femme in-
cube. Le dernier conte reprend l’histoire du père Girard et 
de la Cadière.�  
�  
Taches sur le premier plat, quelques rousseurs.�  
�  
Gay III, 761 ; Dutel, A-881*.�  
Manque à la BnF. Pas d’exemplaire au CCFr ni au WorldCat.�  
�  
De la bibliothèque de Gérard Nordmann avec son ex-li-
bris (Vente I, 67).�  
�  
Livre rarissime dont les gravures seraient attribuées à 
Boucher. Sans doute le seul exemplaire connu complet 
de ses planches.

4 000 / 5 000 €

82	� Alexis PIRON. Œuvres badines.�  
Bruxelles, Chez les Marchands de nouveautés, 1830.�  
�  
In-12, plein chagrin violet, double encadrement de filet à 
froid et de deux filets dorés sur les plats, dos à nerfs ornés 
de caissons dorés et à froid, tranches dorées (Reliure de la 
seconde moitié du XIXe siècle).�  
�  
203  pp., titre lithographié sur papier rose, 17 figures 
libres dont le frontispice, soit 18 planches.�  
�  
Dutel, A-783*** (qui décrit une édition comportant 5 gra-
vures et mentionne celle-ci sans la décrire).

150 / 200 €
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86	� LES PUTINS CLOITRÉES, Parodie des Visitandines, en deux 
actes, Ornée de jolies gravures.�  
A Bicètre, Et se trouve à Paris chez tous les libraires mar-
chand de nouveautés, 1797.�  
�  
In-12, basane fauve mouchetée, dos lisse orné de filets à 
froid, pièce de titre en veau noir, tranches mouchetées, ex-
libris (Reliure de l’époque).�  
�  
vij pp., [1 p.], 61 pp., [1 p.], [1 f.], 4 figures libres (marge 
inférieure de deux d’entre elle courte).�  
�  
Deuxième édition de cette parodie des Visitandines de 
Louis-Benoît Picard parue en 1792. Elle se passe à Bicêtre 
et raconte les exploits amoureux de jeunes religieuses de 
l’ordre de la Visitation et de leur abbesse Souple-Fesse.�  
�  
Menus frottements aux coiffes et aux coins, quelques lé-
gères rousseurs.�  
�  
Monglond II, 1071 ; Pia, 1201.�  
�  
Charmant exemplaire de la bibliothèque de Gérard Nord-
mann, II, 444.

200 / 300 €

87	� LES PUTINS CLOITRÉES, Parodie des Visitandines, en deux 
actes, Ornée de jolies gravures.�  
A Bicètre, Et se trouve à Paris chez tous les libraires mar-
chand de nouveautés, 1797.�  
�  
In-12, basane fauve glacée mouchetée, filet à froid sur 
les plats, dos lisse orné, pièce de titre maroquin rose, 
tranches rouges, ex-libris (Reliure de l’époque).�  
�  
vij pp., [1 p.], 61 pp., [1 p.], [1 f.], 4 figures libres.�  
�  
Autre exemplaire de l’ouvrage précédent.�  
�  
Petit trou de ver au dos, menus frottements aux coiffes et 
aux coins, petites piqûres.

150 / 200 €

84	� Charles POUGENS. Julie ou la Religieuse de Nismes, drame 
historique, En un Acte et en Prose.�  
A Paris, De l’Imprimerie de Du Pont, L’An IV [1796].�  
�  
In-12, demi-maroquin à coins rouge, dos à 5 nerfs, titre 
doré, tête dorée (Reliure de Brany).�  
�  
XIX pp., [1 p.], 79 pp.�  
�  
Édition originale. Apparemment la seule œuvre théâtrale 
de Pougens qu’il écrivit au début des années 1790. Talma 
en fit la lecture dans les salons littéraires.�  
Pour la petite histoire, Pougens était le fils naturel du 
prince de Conti.�  
�  
Menus frottements aux coiffes et aux coins.�  
�  
Quérard VII, 302.�  
�  
Bel exemplaire réglé.

100 / 150 €

85	� [Abbé du PRAT]. Vénus dans le cloitre, ou La Religieuse en 
chemise. Nouvelle Édition, Enrichie de figures, gravées en 
taille-douce.�  
À Rome, Chez Jean-François-Petit-Pain-Mollet, 1778.�  
�  
In-8, maroquin façon cuir de Russie fauve, dos lisse orné 
de filets dorés.�  
�  
viij (manque le faux-titre), 132 pp., 2 gravures sur 3 (manque 
le frontispice).�  
�  
Coiffes frottées, 3 coins émoussés, rousseurs éparses.�  
�  
Gay III, 1313.

60 / 80 € 87
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�  
Réimpressions données durant la première moitié du 
XVIIIe siècle, pour la plupart à la date de leur édition ori-
ginale. « Ces huit pièces ainsi réunies sont recherchées à 
cause de la singularité de leurs titres » (Brunet, 893).�  
�  
Très bel exemplaire de cette collection rare de 8 pla-
quettes libres, facétieuses et grivoises.

800 / 1 000 €

88	� RECUEIL FACTICE DE 8 PIÈCES�  
Réunies en un volume in-12, maroquin citron, encadre-
ment de double filet et d’un filet de pointillés sur les 
plats, dos à nerfs orné, double filet sur les coupes, rou-
lette intérieure et tranches dorées (Reliure de Beenkens et 
Fils).�  
�  
1/ PROCEZ ET AMPLES EXAMINATIONS SUR LA VIE DE 
CARESME-PRENANT. Dans lesquelles sont amplement 
descrites toutes les tromperies, astuces, caprices, bisarre-
ries, fantasies, brouillemens, inventions, subtilités, folies, 
débordemens & paillardises qu’il a commis & fait prati-
quer en la présente année… Traduit d’Italien en François.� 
Paris, 1605�  
9 pp.�  
�  
2/ TRAICTÉ DE MARIAGE ENTRE JULIAN PEOGER dit Jani-
cot & Jacqueline Papinet sa future Epouse.�  
A Lyon, Imprimé nouvellement, 1611.�  
8 pp.�  
�  
3/ LA COPIE D’UN BAIL ET Ferme faicte par une jeune 
Dame de son Con. Pour six ans.�  
A Paris, Par Pierre Viart, 1609.�  
3 ff. (court de marge).�  
�  
4/ LA RAISON. Pourquoy les Femmes ne portent Barbe au 
Menton, aussi bien qu’à la Penilliere ; Et ce qui a esmeu 
nosdictes Femmes à porter les grandes Queuës.�  
A Paris, 1601.�  
4 ff.�  
�  
5/ LA SOURCE ET ORIGINE DES CONS SAUVAGES, Et la 
manière de les apprivoiser, & le moyen de predire toutes 
choses et advenir par iceux…�  
A Lyon, Par Jean de la Montagne, 1610.�  
12 ff.�  
�  
6/ LA GRANDE ET VERITABLE PRONOSTICATION DES 
CONS SAUVAGES, avec la manière de les apprivoiser, nou-
vellement imprimée par l’autorité de l’Abbé des Conars.�  
S.l.n.d.�  
10 pp.�  
�  
7/ SERMON JOYEUX D’UN DEPUCELLEUR DE NOURRICES.
�  
S.l.n.d.�  
11 pp.�  
�  
8/ LA SOURCE DU GROS FESSIER DES NOURRICES, & la 
raison pourquoy elles sont si tendues entre les Jambes. 
Avec la complainte de Monsieur le Cul contre les Inven-
teurs des Vertugalles.�  
Imprimé pour Yves Bomont, demeurant à Rouen en la rue de 
la Chievre, s.d.�  
18 pp.�  

88
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90	� [Nicolas-Edme RESTIF DE LA BRETONNE]. Le Porno-
graphe, ou Idées d’un honnête-homme sur un projet de 
règlement pour les prostituées, Propre à prévenir les Mal-
heurs qu’occasionne le Publicisme des Femmes ; avec des 
Notes historiques et justificatives. �  
A Londres, Chez Jean Nourse, A La Haie, Chez Gosse Junior, & 
Pinet, 1769.�  
�  
2 parties en un volume in-8, plein maroquin rouge, dos 
à 5 nerfs orné de fleurons et de filets dorés, date dorée 
en pied, coupes filetées, encadrement de quadruple filet 
doré sur les contreplats, gardes de moire rouge, toutes 
tranches dorées, non rogné, étui doublé (Reliure de Du-
hayon).�  
�  
368 pp. (mal chiffré : les pages 5-6 n’existent pas). Page de 
faux-titre renforcée dans la marge extérieure.�  
�  

ÉDITION ORIGINALE. Le pre-
mier volume de la série des 
« Idées singulières », dans 
lesquelles Restif, pris de ré-
formanomanie, proposa de 
nombreuses réformes so-
ciales. Il s’attaque ici à la 
prostitution. Pour lui, les 
filles publiques devaient être 
cloîtrées et tous les aspects 
de leur vie soigneusement 
réglés. Restif eut maille à 
partir avec la censure qui lui 
reprocha de vouloir « légali-
ser un état immoral ». Le suc-
cès du livre fut considérable.� 
�  
Rives Childs, p. 210 ; Revue des 
Romans II, 200.�  
�  
Bel exemplaire lavé, très 
bien relié.

400 / 600 €

89	� REQUÊTE ET DÉCRET En Faveur des Putains, des Fou-
teuses, des Macquerelles et des Branleuses ; Contre Les 
Bougres, les Bardaches et les Bruleurs de Paillasses.�  
A Gamauchon, Et se trouve chez toutes les Fouteuses Natio-
nales, L’an second de la régénération foutative [ca 1793].�  
�  
In-12, veau fauve, encadrement de triple filet doré sur les 
plats, dos lisse orné, coupes ciselées, dentelle intérieure 
dorée (Reliure pastiche).�  
�  
21 p., frontispice colorié très libre légendé : « Suivant l’ou-
verture du con / selon qu’il sera brun ou blond ».�  
�  
Titre et feuillets A2 et A3 courts de marge (avec infimes 
pertes de lettres).�  
�  
La Requête dont il est question au titre est celle faite 
par l’Abbé Maury, député du clergé aux États-Généraux, 
très souvent brocardé à l’époque. Elle est précédée d’un 
échange de lettres entre la vicomtesse de Con-fendu et 
le Chevalier de Couille-plate qui fait cette déclaration à 
la première : « la Gourdan, la Polignac, la….. ne seraient 
auprès de toi que des vestales… ». �  
�  
Tourneux III, 20424 ; Pia, 1262 ; Dutel, A 978**.�  
�  
Petite pièce d’époque révolutionnaire d’une grande rare-
té.

300 / 500 €

90
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93	� N.-E. RÉTIF-DE-LA-BRETONE. L’Andrographe, ou Idées d’un 
honnête-homme, sur un projet de règlement, Proposé à 
toutes les Nations de l’Europe, pour opérer une Réforme 
générale des mœurs, & par elle, le bonheur du Genre-hu-
main. Avec des Notes historiques et justificatives.�  
A La-Haie, Chés Gosse & Pinet, Et se trouve à Paris, Chés la 
dme Veuve Duchesne & Belin, & Mérigot-jeune, 1782.�  
�  
2 parties en un volume in-8, veau marbré de l’époque, dos 
à nerfs orné, coupes filetées, tranches rouges.�  
�  
475 pp., [1 p.] �  
�  
Édition originale. Le premier titre envisagé par Restif était 
L’Anthropographe ou l’Homme réformé, titre que l’on re-
trouve en tête du texte. Il constitue le tome 4 des « Idées 
singulières » et complète le Gynographe. Restif considé-
rait ce livre comme « bien supérieur aux deux premiers 
par l’importance de la matière », et c’est là qu’il a donné 
pleine carrière à ses idées socialistes. L’influence de Res-
tif sur les réformateurs sociaux du XIXe siècle – Fourier, 
Louis Blanc, Leroux, Proudhon – a longtemps été minimi-
sée voire occultée. Qui se serait vanté d’avoir puisé dans 
les œuvres d’un auteur dont les écrits licencieux avaient 
fait scandale ? �  
Selon Tabarant, cité par Rives Childs, l’Andrographe « ne 
circula que par le colportage. Il est des plus rares. » �  
�  
Mors frottés, épidermure superficielle sur le premier plat, 
menue épidermure au mors inférieur, quelques rousseurs.
�  
�  
Rives Childs, p. 281.

500 / 700 €

91	� [Nicolas-Edme RESTIF DE LA BRETONNE]. La Mimo-
graphe, ou Idées d’une honnête-femme pour la réforma-
tion du théâtre national.�  
A Amsterdam, Chez Changuion, A La Haie, Chez Gosse & Pi-
net, 1770.�  
�  
2 parties en un volume in-8, veau marbré de l’époque, dos 
à nerfs orné, coupes filetées, tranches rouges.�  
�  
466 pp. (pagination continue). Manque le faux-titre et le 
feuillet A2. �  
�  
Édition originale et unique édition (selon Restif lui-même 
il n’a été ni réimprimé ni contrefait). Après s’être attaqué à 
la prostitution, Restif, dans ce second volume des « Idées 
singulières » se mêla de réformer les mœurs théâtrales. 
La première partie est consacrée aux idées de Restif sur 
la manière de moraliser les mœurs théâtrales. Les notes 
au second volume sont précieuses pour la connaissance 
de l’intérieur de la scène, des théâtres du boulevard du 
Temple, les acteurs et les actrices, le déplacement néces-
saire du Théâtre national à Paris, etc.�  
�  
Mors frottés, petites épidermures superficielles sur les 
plats, brunissure dans la marge supérieure.�  
�  
Rives Childs, p. 215.�  
�  
Ex-libris Eug. D. Forgues à la devise « Faire sans dire ».

100 / 200 €

92	� N.-E. RÉTIF-DE-LA-BRETONE. Les Gynographes, ou Les 
Idées de deux honnêtes-femmes sur un projet de règle-
ment Proposé à toute l’Europe, pour mettre les Femmes à 
leur place, & opérer le bonheur des deux sexes ; avec des 
Notes historiques et justificatives, suivies des noms des 
Femmes célèbres.�  
A La-Haie, Chés Gosse & Pinet, Et se trouve à Paris, Chés 
Humblot, 1777.�  
�  
2 parties en un volume in-8, veau marbré de l’époque, en-
cadrement de filet à froid sur les plats, dos à nerfs orné, 
coupes filetées, tranches rouges.�  
�  
viij, 567 pp., [1 p.] �  
�  
ÉDITION ORIGINALE. La première partie comporte un 
« Projet de règlement proposé à toute l’Europe, pour re-
mettre les Femmes à leur place ; et par ce moyen travail-
ler efficacement à la réformation des mœurs ». Dans la 
seconde, Restif répertorie les usages et coutumes de la 
terre relatifs aux femmes.�  
�  
Quelques rousseurs et taches sans gravité.�  
�  
Rives Childs, p. 245.�  
�  
Bel exemplaire provenant de la bibliothèque de Victorien 
Sardou à Marly.

300 / 500 €
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95	� [Nicolas-Edme RESTIF DE LA BRETONNE]. Les Nuits de 
Paris, ou Le Spectateur nocturne. �  
A Londres, et se trouve à Paris, chés les Libraires nommés en 
tête du catalogue, 1788-1790.�  
15 parties (sur 16) en 8 volumes in-12, demi-veau fauve, 
dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison en maro-
quin rouge et vert.�  
�  
15 parties (sur 16) : Parties 1 à 14 : [2 ff.], 3359 pp. (mal 
chiffré 2359) (pagination continue), 16 gravures dont une 
dépliante en tête du premier volume (portrait de Restif 
par Binet gravé par Berthet).�  
15e partie titrée : La Semaine nocturne. Sept nuits de Pa-
ris… A Paris, chez Guillot, 1790 : 264 pp. (mal chiffrée 164), 
[12 ff.], frontispice.�  
�  
Édition originale. « La seizième partie, qui est devenue ra-
rissime, ne fut publiée que trois ans après la quinzième » 
(Rives Childs, pp. 303-306). �  
�  
Oiseau nocturne, Restif dit « le Hibou », hanta nuit après 
nuit les rues de la capitale, observant, notant tout ce qui 
s’y passait et jouant à l’occasion le rôle d’indicateur de 
police… Cet ouvrage est une vivante et impressionnante 
peinture de Paris à la veille et au début de la Révolution.� 
�  

Coins frottés, rousseurs et taches éparses, manque 
angulaire à un feuillet du volume 4 sans 
atteinte au texte, feuillet V12 mal relié au 
vol. 7).�  
�  
Provenance : E. Michelot avec son nom 
doré en queue.

200 / 300 €

94	� [Nicolas-Edme RESTIF DE LA BRETONNE]. Le Thesmo-
graphe, ou Idées d’un honnête-homme, sur un projet de 
règlement, Proposé à toutes les Nations de l’Europe, pour 
opérer une Réforme générale des Loix ; Avec des notes 
historiques. �  
A La-Haie, Chés Gosse-Junior & Changuion, Et se trouve à 
Paris Chés Maradan, 1789. �  
�  
2 parties en un volume in-8, demi-basane flammée, dos 
lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge (Reliure pas-
tiche moderne) �  
�  
590 pp., [1 f.] (catalogue).�  
�  
Édition originale. Restif y développe ses « dispositions re-
lativement aux affaires publiques » et il commence par 
proposer une réforme judiciaire complète. L’ouvrage com-
mencé en novembre 1788 ne fut terminé qu’en novembre 
1789 et « les événements qui ont changé pendant la ré-
daction, ont nécessité une incohérence de plan et d’exé-
cution. » Le volume comprend : deux comédies « Le Bou-
ledogue ou le congé » et « L’An deux mille » ; un projet de 
coopérative au profit des ouvriers imprimeurs, un essai 
sur la mendicité ainsi qu’une diatribe contre le monstre 
Augé qui commence par une louange dithyrambique de 
l’auteur par lui-même.�  
�  
Rives Child, p. 313 : « Cet ouvrage, qui forme le cinquième 
volume des Idées singulières, est bien plus rare que les 
quatre précédents. Il a paru avec une figure allégorique, 
formant frontispice ; mais cette figure, on ne sait pour-
quoi, a été supprimée dans presque tous les exemplaires 
[c’est le cas dans notre exemplaire].�  
�  
Quelques rousseurs sans gravité, quelques passages sou-
lignés.�  
�  
Ex-libris Léon Duchesne de La Sicotière.�  
�  
Le plus rare volume de la série des Idées singulières. Bon 
exemplaire.

400 / 500 €

94 96

95



35GROS & DELETTREZ - LIVRES ÉROTIQUES, GALANTS ET CURIEUX - 15 FÉVRIER 2024

97	� [Nicolas-Edme RESTIF DE LA BRETONNE].Le Palais-Royal.  
A Paris, Au Palais-Royal d’abord ; puis, Partout, Même chés 
Guillot, 1790.�  
�  
3 volumes in-12, basane mouchetée, dos à nerfs ornés, 
pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge et vert, 
tranches rouges (Reliure pastiche moderne).�  
�  
280  pp., 248  pp., 288  pp., 3 frontispices dépliants non 
signés.�  
�  
Édition originale. Chaque volume porte un sous-titre dif-
férent : Les Filles de l’Alée-des-Soupirs ; Les Sunamites ; 
Les Converseuses.�  
Très curieux ouvrage dans lequel le Palais-Royal, cœur 
battant de Paris à la fin du XVIIIe siècle où les jolies 
femmes étaient reines, est appelé à devenir le lieu de la 
régénération des mœurs. Aux filles de l’Allée des soupirs, 
le narrateur qui les paye, demande qu’elles lui racontent 
leur histoire. Les Sunamites, grâce à leur fraîcheur et à 
leur beauté, redonnent vitalité aux vieillards avec qui 
elles couchent chastement. Quittant cet état elles devien-
dront chanteuses, berceuses ou converseuses, charmant 
les hommes, telles Shéhérazade, par l’agrément de leur 
conversation. Elle atteindront ainsi, ayant quitté la prosti-
tution, au statut de citoyennes.�  
�  
Infimes rousseurs, 4 feuillets restaurés au tome III.�  
�  
Rives Childs, p. 313.�  
�  
Ex-libris Léon Rattier (1920, I, n° 529).�  
�  
Bon exemplaire d’un, des ouvrages les plus curieux de 
Restif.

600 / 800 €

98	� N.E. RÉTIF-DE-LA-BRETONE. La Prévention nationale : Ac-
tion adaptée à la Scène ; Avec deux Variantes, et les Faits 
qui lui servent de base.�  
A La-Haie, & se trouve à Paris, Chés Regnault, 1784.�  
�  
3 parties en 2 volumes in 12, veau de l’époque, dos à nerfs 
ornés, pièces de titre et de tomaison bordeaux et bronze 
(dorure du premier volume frottée), coupes filetées.�  
�  
302 pp. ; 455 pp., [1 p.], [4 ff.], 8 pp. (catalogue), 10 gra-
vures (5 par volume).�  
�  
Édition originale. Un drame tiré de la Malédiction pater-
nelle. Restif le destinait aux Italiens et à son acteur ve-
dette Granger.�  
�  
Coiffes et coins restaurés, quelques rousseurs sans gra-
vité.�  
�  
Rives Childs, p. 284.

200 / 300 €

96	� N.E. RETIF DE LA BRETONE. L’École des Pères. �  
En France, & à Paris, chés la Veuve Duchêne, Humblot, Le-Jai 
& Dorez, Delalain, Esprit, Mérigot, 1776. �  
3 volumes in 8°, brochés, couvertures de papier marbré, 
étiquettes manuscrites au dos, non rognés, à l’état de pa-
rution.�  
�  
[1 f.] titre, 480  pp. (2 cahiers intervertis, dernier cahier 
débroché, déchirure marginale à 2 ff. sans manque) ; [1 f.], 
192 pp. ; [1 f.], 370 pp., [1 f.] (2 ff. débrochés).�  
�  
Deuxième édition à la date de l’originale, mais publiée 
sans que l’on puisse l’établir avec certitude entre 1776 et 
1780. Elle donne la forme définitive de l’ouvrage après les 
nombreuses suppressions imposées par un censure impi-
toyable, ce qui obligea Restif à faire des cartons. Notre 
exemplaire, complet, est cartonné comme la plupart de 
ceux que l’on trouve habituellement.�  
�  
Ce livre appartient aux Idées singulières et aurait pu s’inti-
tuler l’Éducographe. Inspiré par les théories développées 
par Rousseau dans l’Émile, Restif livre ses idées pédago-
giques..�  
�  
Rares rousseurs.�  
�  
Rives Childs, p. 242.�  
�  
Très bel exemplaire à l’état de parution avec de grandes 
marges, et quasi sans rousseurs.

400 / 600 €
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101	� [Thomas STRETZER]. Description Topographique, Histo-
rique, Critique et Nouvelle du pays et des environs de la 
Forêt-Noire, situés dans la province du Merryland. Traduc-
tion très-libre de l’anglais.�  
�  
A Boutentativos, Chez les Veuves Sulamintes, aux petits Ap-
partemens de Salomon, L’an du Monde 100,700,700,000 
[1770 ?] �  
�  
In-16, toile fauve à grain chagrin, titre doré en long.�  
�  
83 pp., frontispice libre légendé : « Cartes géographiques 
Du pays et des environs de lisle de la forêt noire ».�  
�  
Amusante description du sexe féminin nommé le 
« Merryland ».�  
�  
Court de marge, rares rousseurs.�  
�  
Pia, 316 ; Dutel, A-261*.

100 / 150 €

102	� LA TACTIQUE DE LA GALANTERIE, Ou Paris, l’amour, le vin, 
la folie et les femmes. En l’an d’Epicurisme 1820… Par 
une Vedette du Palais-Royal et des Boulevards Panora-
mistes.�  
A Paris, Lecrivain, 1820.�  
�  
In-12, demi-basane fauve de l’époque, dos lisse orné.�  
�  
142 pp., frontispice dépliant colorié représentant la ré-
ception d’une Novice (court de marge en pied avec très 
légère atteinte au texte).�  
�  
Les amours tarifées à Paris : le Palais Royal, les passages, 
les « sérails de grande tenue » … L’auteur établit un tarif 
depuis les « Voluptés bachiques et sentimentales de la 
Halle aux Blé » jusqu’aux « Caresses à la Bolivar » en pas-
sant par les « demi-castors trottant dans les Panoramas ».
�  
�  
Défaut au mors supérieur, coiffes et coins frottés, petit 
manque marginal à 3 feuillets n’affectant pas le texte, 

petites rousseurs.�  
�  
Gay III, 1175.

100 / 150 €

99	� [Nicolas RESTIF DE LA BRETONNE]. Les Nouveaux Mé-
moires d’un Homme-de-Qualité. Par M. le M… de Br…�  
A La Haie, Et se trouve à Paris, Chez la veuve Duchesne, & 
De-Hansy, 1774.�  
�  
2 parties en un volume in-12, veau marbré, dos à nerfs 
orné, pièce de titre en maroquin rouge, coupes filetées, 
tranches rouges.�  
�  
[1 f.], ij, 212 pp. ; 208 pp.�  
�  
Édition originale comportant les variantes dans la pagi-
nation signalées par Rives Childs p. 222.�  
�  
Cet ouvrage a été imprimé à seulement 750 exemplaires 
selon Rétif lui-même (Revue de ses ouvrages, 1784). Il est 
rare. Rétif s’est servi d’un manuscrit de M. Marchand, le 
censeur du Pornographe. L’ayant trouvé fort sec, il décida 
de « l’animer un peu ». Il y ajouta notamment Histoire de 
Zoé et plusieurs autres qui servirent plus tard à plusieurs 
Contemporaines). �  
�  
Dos refait, salissure au titre de la première partie et sur 
quelques feuillets, quelques rousseurs, mouillure margi-
nale claire sur l’ensemble du volume.

100 / 200 €

100	� [Charles de Marguetel de Saint-Denis seigneur de SAINT-
EVREMOND]. La Défense du Pet, Pour le Galant du Carna-
val. Par le Sieur de S. And.�  
A Paris, 1652.�  
�  
In-4, veau fauve moderne, titre doré sur le premier plat 
dans un encadrement de double filet fleuronné aux 
angles, dos lisse muet, étui souple.�  
�  
8 pp.�  
�  
Édition originale. Un badinage plein de bonne humeur 
dans lequel un amant, s’étant laissé aller devant sa maî-
tresse à cette démonstration intempestive, s’en excuse de 
manière spirituelle, et fait l’apologie dub pet. Il remarque : 
« Si pour un pet fait par hazard / Votre cœur où j’eus tant 
de part / De Moy pour jamais se retire, Voyez que dores en 
avant / Vous me donnez 
sujet de dire / Que vous 
changez au moindre 
vent. » �  
�  
Plis aux deux premiers 
feuillets, petite mouil-
lure marginale aux 
deux derniers feuillets.�  
�  
Gay III, 838.�  
�  
Une pièce très rare.

400 / 500 €
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103	� THÉATRE GAILLARD.�  
Glascow, 1776.�  
�  
2 volumes in-18, maroquin rouge de l’époque, encadre-
ment de triple filet doré sur les plats, dos lisses ornés, 
pièces de titre et de tomaison en maroquin blond, coupes 
filetées, roulette intérieure et tranches dorées, ex-libris.�  
�  
156 pp., 4 figures dont 2 libres ; 167 pp., 6 figures libres 
(la cinquième légèrement rehaussée).�  
�  
« Ce n’est pas un livre érotique banal que ce théâtre gail-
lard, c’est un recueil de parodies étourdissantes, dont 
quelques-unes sont des chefs-d’œuvre du genre » (Gay).�  
Il contient : Le Luxurieux de Legrand ; Le Tempérament, 
tragi-parade en vers ; Le Bordel, ou le Jean-Foutre puni du 
comte de Caylus ; L’Appareilleuse ; La Comtesse d’Olonne de 
Bussy-Rabutin ; Vasta, reine de Bordélie ; La Nouvelle Mes-
saline de Piron ; Alphonse l’impuissant ; Les deux biscuits ; 
Les Plaisirs du cloître ; Le Gascon ; Le Mal d’aventure ; Chan-
son : « qu’on me baise » ; et Le Débauché converti de Robbé 
de Beauveset.�  
�  
Menus frottements aux coiffes et aux coins, infimes rous-
seurs.�  
�  
Gay III, 1205 ; Pia, 1411 ; Dutel A-1057**�  
�  
De la bibliothèque de Gérard Nordmann (Vente II, 517).�  
�  
Très bel exemplaire de cet ouvrage justement célèbre.

1 000 / 1 500 €
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105	� THERÈSE PHILOSOPHE, ou Mémoires Pour servir à l’His-
toire de D. Dirrag, & de Mademoiselle Eradice. Nouvelle 
édition, augmentée d’un plus grand nombre de figures 
que toutes les précédentes.�  
A Londres, [Cazin], 1785.�  
�  
2 volumes in-18, veau flammé de l’époque, encadrement 
de roulette dorée sur les plats, dos lisse ornés, pièces de 
titre et de tomaison en maroquin vert, coupes ciselées, 
toutes tranches dorées.�  
�  
161 pp. ; [2 ff.], 80 pp., 20 figures (9 au premier volume 
avec le frontispice et 11 au second) gravées par Elluin 
d’après les dessins d’Antoine Borel.�  
�  
Même édition que la précédente mais au format in-18. �  
�  
Coiffes et coins frottés. Rares rousseurs.�  
En tête du premier volume, petit croquis érotique sur pa-
pier de chine (vilaine tache).�  
�  
Bel exemplaire de la plus jolie édition illustrée de ce ro-
man érotique célèbre

500 / 700 €

104	� THERÈSE PHILOSOPHE, ou Mémoires Pour servir à l’His-
toire de D. Dirrag, & de Mademoiselle Eradice. Nouvelle 
édition, augmentée d’un plus grand nombre de figures 
que toutes les précédentes.�  
A Londres, [Cazin], 1785.�  
�  
2 tomes en un volume in-12, veau fauve de l’époque, en-
cadrement de triple filet doré sur les plats, dos lisse orné, 
pièce de titre en maroquin rouge, coupes filetées, roulette 
intérieure et tranches dorées, ex-libris.�  
�  
161 pp. ; [2 ff.], 80 pp., 20 figures libres de Borel gravées 
par Elluin.�  
�  
La seconde partie a pour titre : Thérèse philosophe avec 
l’Histoire de Mme Bois-Laurier.�  
Personne n’a pu se mettre d’accord sur l’auteur de ce cé-
lèbre ouvrage qui eut un succès considérable : Boyer d’Ar-
gens ? Fougeret de Montbron ? Arles de Montigny ? On 
avança même, mais on ne prête qu’aux riches, le nom de 
Diderot.�  
C’est une transposition libre du procès qui eut lieu en 
1731 entre le père Girard et la « belle » Cadière dont les 
noms sont annagramatisés en Dirrag et Eradice. �  
�  
« La plus jolie édition […] Ces figures sont très soignées 
et très fines commet toutes celles qui sont dues à l’asso-
ciation de ces deux artistes hors ligne dans le genre éro-
tique » (Cohen, 735).�  
�  
Relié à la suite : �  
LES FOUTERIES CHANTANTES, ou Les Récréations pria-
piques des aristocrates en vie*. Par la Muse libertine. (*) 
En vit.�  
A Couillardinos, De l’Immrimerie de Vit-en-L’Air, Et se distri-
bue Chez le Sieur Flavigny, Chanteur de Godet, et Marchand 
de Musique, quai des Morfondus, au Vit couronné, 1791.�  
�  
48 pp., 8 figures libres dont une en frontispice.�  
�  
Les gravures représentent, par des assemblages de 
couples et d’attributs sexuels un peu à la manière d’Ar-
cimboldo, les personnalités de l’époque raillées dans ce 
pamphlet en vers crus : Mirabeau dit Riquiqui Mirabeau, 
le cardinal de Rohan, le marquis de La Tour du Pin, Caza-
lès, l’abbé Maury très régulièrement pris pour cible dans 
nombre de pamphlets, la duchesse de Polignac.�  
�  
Menus frottements aux coiffes et aux coins.�  
�  
Dutel A-423*.�  
�  
Ex-libris Noé de Salvert.�  
�  
Intéressante réunion d’un célèbre roman érotique et d’un 
pamphlet révolutionnaire très cru.

800 / 1 200 €

104
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107	� LE RIDEAU LEVÉ, OU L’ÉDUCATION DE LAURE.�  
A Cythère, 1788.�  
�  
2 tomes en un volume in-12, demi-basane fauve de 
l’époque, dos lisse orné de double filets dorés, pièce de 
titre en maroquin bordeaux.�  
�  
[1 f.], 104  pp. ; 127  pp., 6 gravures non signées attri-
buables à Binet.�  
�  
Joli roman, attribué à tort à Mirabeau – il pourrait avoir 
pour auteur de marquis de Sentilly –, dans lequel Laure se 
remémore son éducation libertine et sentimentale. « D’un 
bout à l’autre, c’est au fond un roman moral, sorte d’Émile 
de la sexualité, où ne manquent d’ailleurs ni le plaidoyer 
pour le divorce, ni la compréhension des infidélités pour-
vu que l’attachement sentimental, lui, soir préservé » (Dict. 
des Œuvres érotiques).�  
�  
Cohen, 709 ; Gay III, 1019 ; Dutel A-988*�  
�  
Reliure frottée, coins émoussés, rousseurs éparses.

100 / 150 €

108	� LE RIDEAU LEVÉ, OU L’ÉDUCATION DE LAURE.�  
A Cythère, 1788.�  
�  
2 tomes en un volume in-8, demi-veau fauve, dos lisse 
orné de double filets dorés, date dorée en pied (Reliure 
moderne).�  
�  
vj, 98 pp. ; [1 f.], 122 pp., 6 figures (dont une en fac-similé).
�  
�  
Rousseurs.�  
�  
Cohen, 709 ; Dutel A-987* pour une édition de 1786 avec la 
même pagination, il indique 12 figures.

100 / 150 €

106	� LA RHÉTORIQUE DES PUTAINS, ou La Fameuse Maque-
relle. Ouvrage imité de l’Italien, orné de jolies figures en 
taille-douce.�  
A Rome, Aux dépens du Saint Père, 1794.�  
�  
2 volumes in-12, veau marbré de l’époque, encadrement 
de fine roulette dorée sur les plats, dos lisse ornés, pièces 
de titre et de tomaison en maroquin vert, coupes ciselées, 
tranches dorées, ex-libris.�  
�  
134 pp., 116 pp., 8 gravures dont les frontispices. Celui du 
premier volume représente un petit amour parfaitement 
membré qui vise avec son arc le sexe d’une femme avec 
la légende « Vise toujours ».�  
�  
Deuxième édition. La première édition du texte date de 
1771. C’est une prétendue imitation de la Rettorica delle 
putane de l’italien Ferrante Pallavicino mort décapité en 
1644. Il se présente sous la forme d’un dialogue entre 
trois prostituées qui se content les ruses qu’elles em-
ploient pour arriver à leurs fins. L’auteur anonyme choisit 
ce moyen pour « instruire les femmes sur tout ce qu’elles 
doivent savoir pour bien exercer la profession qui leur 
est si commune. Heureux ! si je puis obtenir qu’en suivant 
mes préceptes, elles ne méprisent point le métier de pu-
tain. » �  
Selon Dutel A-982** les « étranges » figures appartiennent 
à un autre livre connu en un seul exemplaire : L’Arétin de 
la Révolution.�  
�  
Charnière supérieure du deuxième volume restaurée, 
coiffe supérieure du même volume usée, frottements aux 
coiffes, mors et coins.�  
�  
Gay III, 1017.�  
�  
De la bibliothèque de Gérard Nordmann avec son ex-li-
bris (Vente II, 458).

600 / 800 €

105 106
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Ex-libris armorié P.-Guy Pellion, important bibliophile 
dont la bibliothèque littéraire fut vendue en 1882 en plu-
sieurs vacations.�  
�  
Cohen, 948 qui ne signale pas le tirage en grand papier ; 
Dutel, A-1049***�  
�  
Édition originale très rare sur papier fort de Hollande de 
cette facétie très réussie aux gravures de très grande qua-
lité.

600 / 800 €

111	� LA TENTATION DE S. ANTOINE, ornée de figures et de mu-
sique – LE POT-POURRI DE LOTH, orné de figures et de 
musique.�  
A Londres [Paris, Cazin], 1781.�  
�  
In-8, veau porphyre, encadrement de triple filet dorée 
sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin 
bordeaux, coupes filetées, tranches dorées (Reliure de 
l’époque).�  
�  
Faux-titre, titre-frontispice, 10 ff., 8 gravures, 8 pp. de mu-
sique gravée ; Faux-titre, titre- frontispice, 10 ff., [1 f.], 8 
gravures, 12 pp. de musique gravée.�  
�  
Même édition que la précédente, imprimée sur vergé.�  
�  
Menus frottements à la reliure, taches éparses.�  
�  
Cogen, 948 ; Dutel, A-1049***

200 / 300 €

très rare de ces épigrammes licencieuses et satiriques. 
Considéré comme le premier lyrique de son temps, Rous-
seau (1671-1741) mourut en exil. Il exhala sa rancœur 
dans ses Epigrammes toujours très estimées aujourd’hui.� 
�  
Selon plat insolé, faux-titre effrangé.�  
�  
Cohen, 902 ; Gay II, 125.�  
�  
Édition rare des épigrammes licencieuse de Rousseau

500 / 700 €

110	� LA TENTATION DE S. ANTOINE, ornée de figures et de mu-
sique – LE POT-POURRI DE LOTH, orné de figures et de 
musique.�  
A Londres [Paris, Cazin], 1781.�  
�  
In-8, veau porphyre, encadrement de triple filet dorée 
sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin 
bordeaux, coupes filetées, tranches dorées (Reliure de 
l’époque).�  
�  
Faux-titre, titre-frontispice, 10 ff., 8 gravures, 8 pp. de mu-
sique gravée ; faux-titre, titre- frontispice, 10 ff., [1 f.], 8 
gravures, 12 pp. de musique gravée.�  
�  
Édition originale imprimée sur vergé fort. Texte dans un 
encadrement de double filet. Les figures, imprimée sur vé-
lin fort, sont de Borel et ont été gravées par Elluin. �  
La Tentation de Saint-Antoine est de Sedaine. C’est « une 
facétie véritablement originale et qui ne s’oubliera point 
tant qu’il y aura des gens, qui fêteront les saints. » (Gay). 
Les démons qui harcèlent le saint sont des plus amusants. 
�  
Le Pot-pourri a été attribué tantôt à Pierre Lalleman, tan-
tôt à Poinsinet. �  
�  
Très légères épidermures, rares rousseurs.�  
�  

109 110 111

109	� Jean-Baptiste ROUS-
SEAU. Épigrammes, or-
nées de gravures, Re-
présentant les sujets 
les plus licencieux et 
les plus libertins.�  
S.l., 1791.�  
�  
In-12, demi-percaline 
grise à la bradel, titre 
doré en long entre 
deux fleurons dorés, 
non rogné.�  
�  
34 pp., 9 planches gra-
vées représentant 18 
compositions libres.�  
�  
Première édition séparée 
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114  LES VEILLÉES DES MAISONS DE PROSTITUTION, et des 
prostituées ; Nouvelle lanterne magique, curieuse, et plus 
que galante, en douze tableaux, Expliquées et commen-
tées par une vieille marcheuse, précédé d’une introduc-
tion. 
A Couillopolis, 1700 [ca 1832].

In-12, cartonnage de papier à la colle vert. 

66 pp., 6 pp., 6 lithographies comportant chacune deux 
compositions. 

Cette édition a été publiée vers 1832 (Dutel, A-1141*).

1 feuillet court de marge, quelques taches. 

Gay III, 1306 ; Pia, 1484.
100 / 150 €

115  VENUS EN RUT, ou Vie d’une célèbre libertine. Nouvelle 
édition Corrigée & augmentée par l’Auteur. 
A Luxurville, Chez Hercule Tapefort, Imprimeur des Dames, 
1791.

2 volumes in-12, cartonnage de papier vert de l’époque, 
dos orné de fi nes roulettes dorées, pièces de titre en ma-
roquin rouge, étui doublé moderne. 

119 pp., 131 pp., 7 fi gures libres (4 au premier volume, 3 
au second sur 4 ?). 

Les bibliographes citent une édition parue la même an-
née, mais dont le tome 2 comporte 152  pp., et 8 gra-
vures dont un frontispice pour chaque volume. Notre 
exemplaire est bien complet avec 131 pp. pour le second 
volume. Chaque fi gure porte l’indication des pages aux-
quelles elles correspondent, mais aucune en frontispice. 

Taches aux reliures, coins frottés. 

Pia, 1494 ; Dutel A-1160*.

Un classique de la littérature érotique dans une édition 
rare, dans un joli cartonnage de l’époque.

600 / 800 €

112  LA TENTATION DE S. ANTOINE, ornée de Figures et de Mu-
sique. – POUR LE JOUR DE SAINT-PIERRE – LE POT-POUR-
RI DE LOTH, orné de Figures et de Musique. 
A Londres, [Paris, Cazin], 1782.

In-18, veau porphyre de l’époque, encadrement de triple 
fi let doré sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en 
maroquin rouge, coupes ciselées, roulette intérieur et 
tranches dorées. 

Titre-frontispice, 11 ff., 8 gravures, 16 pp. de musique gra-
vée ; [1 f.], 5 pp., 1 fi gure ; Titre-frontispice, 12 ff. (la folio-
tation passe sans manque de 7 à 9), 7 fi gures, 24 pages de 
musique gravée. 
Cette édition comporte les mêmes fi gures que l’édition 
précédente (une de moins pour le Pot-pourri), mais retour-
nées, et une fi gure nouvelle pour le Jour de Saint-Pierre, 
soit 18 en tout avec les deux titres-frontispices. 

Petits frottements aux coiffes et coins, rares rousseurs. 

Dutel, A-1050.
100 / 150 €

113  LES VEILLÉES D’UN FOUTEUR, ornées de 12 fi gures gra-
vées, dédiées à la folie ; par…… 
Se trouve chez Vénus à Bagatelle. Imprimerie de madame On 
Fout, au Coq Chatré, 1832. 

In-12, demi-maroquin rouge postérieur, dos à 5 nerfs, titre 
et date dorés, ex-libris gravé par Rops. 

115 pp., 12 gravures libres d’après les dessins de Desenne.

Recueil de chansons obscènes. Le nom de l’imprimerie est 
repris de celui de Mme Amphoux créatrice de liqueurs cé-
lèbres au début du XIXe siècle. 

Nerfs et coins frottés, rousseurs et taches (importantes 
sur trois feuillets). 

Dutel, A-1140**.
80 / 120 €

115
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Temple. Avec la princesse de Lamballe notamment.  

Tourneux IV, 21202 qui ne signale que deux fi gures ; Gay II, 
734 qui n’en signale que trois.

Mors restaurés, infi mes frottements, rousseurs. 

Édition de la plus grande rareté de La Vie privée… surtout 
complète des 32 gravures, suivie d’un autre pamphlet très 
rare lui aussi.

Ex-libris Sir David Lionel Salomons Bart. 

Provenance Alfred Bégis (?) avec son petit portrait photo-
graphique au verso de la garde volante (une grande par-
tie de la collection de cet avocat, saisie, a contribué à en-
richir l’Enfer de la Bibliothèque de France).

2 000 / 2 500 €

117  Claude Henri de Fuzée, abbé de VOISENON. Exercices 
de dévotion de M. Henri Roch avec Mde la duchesse de 
Condor Par feu M. l’Abbé de Voisenon… Avec cinq superbes 
Figures. 

A Vaucluse, 1786.

Vélin ivoire, encadrement de roulette dorée sur les plats, 
dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin vert. 

xviij, 111 pp., 5 fi gures dont 4 (sue 2 feuillets) proviennent 
d’un autre ouvrage. 

Tache sur le plat supérieur, petites rousseurs.
80 / 100 €

116  VIE PRIVÉE LIBERTINE ET SCANDALEUSE DE MARIE-AN-
TOINETTE d’Autriche, ci-devant reine des François. Depuis 
son arrivée en France, jusqu’à sa détention au Temple. 
Aux Thuileries et au Temple, Et se trouve au Palais Egalité, ci-
devant Palais Royal,, chez les marchands de nouveautés, L’an 
premier de la République, 1793.

4 parties en un volume in-12, veau raciné, encadrement 
de roulette dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de 
titre en maroquin rouge refaite, coupes ciselées, tranches 
jaunes, ex-libris. 

Première deuxième et troisième parties : 144 pp. ; [1 f.], 
142  pp. (la troisième partie commence p. 107), 26 gra-
vures. 
Quatrième partie porte l’adresse : A Paris au Palais de la 
Révolution, 1793 seconde la République. [1 f.], 138  pp., 6 
gravures. 

Cette quatrième partie est rarissime.

Les gravures des trois premières parties, numérotées, 
sont libres. Celles de la quatrième partie portent une pa-
gination. Trois d’entre elles qui se rapportent à des événe-
ments de la période révolutionnaire semblent appartenir 
à une autre publication car elles ne sont pas conformes 
aux passages correspondants. 
L’avis de parution inséré dans la Feuille de correspondance 
du libraire avait de quoi exciter les convoitises : « Nous 
avertissons par avance les pères de famille de ne pas lais-
ser tomber cet ouvrage dans les mains de leurs enfants. 
Les gravures libres dont il est accompagné, le style non 
moins libre dont il est écrit pourraient bien produire en 
eux des ravages dont ils se repentiraient […] Il ne faut 
donc mettre cet ouvrage que dans les mains d’hommes 
faits ; encore doit-on les prévenir que ce n’est pas la vérité 
tout entière qu’ils liront ; mais bien de fortes présomp-
tions sur la plupart des faits racontés. Au surplus, le mal 
que la calomnie pourrait répandre sur une famille aus-
si perverse est si peu de chose en comparaison de ce-
lui qu’elle a voulu nous faire, que, quand il arriverait que 
les traits les plus faux de cette histoire seraient crus à la 
lettre, ce ne serait encore qu’une juste peine que subi-
raient des êtres malveillants […] »  

Tourneux IV, 21053 ; Cohen 1014 ; Gay III, 1352 ; Dutel 
A-1164. 

Relié à la suite :  
LA JOURNÉE AMOUREUSE, ou Les derniers Plaisirs de M…. 
Ant……. Comédie en trois actes, en prose, représentée 
pour la première fois au Temple, le 20 août 1792. 
Au temple, Chez Louis Capet, L’An Premier de la République 
[1792-1793].

67 pp., [1 f.] Nota « Pour prouver l’authenticité » ; 4 gra-
vures dont le frontispice. 

Cet ouvrage est la réimpression sous un nouveau titre 
de La Cour de Louis XVI dévoilée publié pour la première 
fois en deux volumes en 1791 et complété ici par une 
troisième partie consacrée aux débauches de la reine au 
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Enchère max. (hors frais) 
Max.bid (excluding charges)

La vente aux enchères se déroulera conformément 
aux conditions générales de Gros & Delettrez impri-
mées dans le catalogue et les enchères proprement 
dites seront régies par ces mêmes conditions. 
Ne signez pas le présent formulaire avant d’avoir 
obtenu réponse à toutes les questions relatives aux 
conditions générales que vous pourriez vous poser. 
Ces conditions générales font état des engagements 
contractuels auxquels les enchérisseurs et adjudica-
taires s’obligent.
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CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE

COMMISSION ACHETEUR
L’acquéreur paiera à l’ordre de GROS & DELETTREZ, en sus du 
prix d’adjudication, une commission acheteur de 30% TTC.

CONDITIONS ET INFORMATIONS 
DESTINÉES AUX ACHETEURS
La vente est soumise à la législation française et aux condi-
tions imprimées dans ce catalogue. Il est important de lire les 
conditions qui suivent. Des informations utiles sont données 
sur la manière d’acheter aux enchères. Notre équipe se tient 
à votre disposition pour vous renseigner et vous assister.

T.V.A.
La TVA ne sera remboursée que sur les frais de vente, aux per-
sonnes non résidentes de l’Union Européenne à condition 
qu’elles en fassent la demande écrite au service comptable 
dans un délai de 3 mois après la vente, et sur présentation de 
l’exemplaire 3 du document douanier d’exportation (DAU) 
sur lequel GROS & DELETTREZ devra fi gurer comme expé-
diteur et l’acheteur comme destinataire. L’exportation doit 
intervenir dans les délais légaux.

RÉGLEMENTATION CITES
∆ : Les documents fournis par l’étude « Gros et Delettrez » 
pour les articles CITES d’espèces inscrites aux annexes A, B 
ou C du règlement CE338/97 sont valables uniquement 
dans l’UE. Toutes les sorties vers un pays tiers doivent faire 
l’objet d’une demande de permis d’exportation ou de réex-
portation auprès de l’organe de gestion CITES du lieu de ré-
sidence de l’acheteur. Nous vous conseillons de vous mettre 
en rapport avec l’organe de gestion CITES du pays de desti-
nation, afi n d’avoir confi rmation de la possibilité d’importer 
ces articles. Certains pays peuvent interdire la délivrance des 
documents pour des raisons propres à leurs législations. Ces 
démarches sont à eff ectuer par l’acheteur et restent à sa 
charge. Contacter Gros & Delettrez pour plus d’informations.

AVANT LA VENTE
Caractère indicatif des estimations
Les estimations sont fournies à titre indicatif. Toute off re dans 
la fourchette de l’estimation basse et de l’estimation haute a 
des chances raisonnables de succès. Nous vous conseillons 
toutefois de nous consulter avant la vente car les estima-
tions peuvent faire l’objet de modifi cations. Les estimations 
fi gurant dans le catalogue de vente ne comprennent pas la 
commission acheteur.

L’état des lots
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rap-
port détaillé sur l’état des lots. Tous les biens sont vendus 
dans l’état dans lequel ils se trouvent au moment de la vente 
avec leurs imperfections ou défauts. Les dimensions, les cou-
leurs et les poids des objets sont donnés à titre indicatifs et 
ne sont pas contractuels. Aucune réclamation ne sera pos-
sible relativement aux restaurations d’usage et petits acci-
dents. Il est de la responsabilité de chaque futur enchérisseur 
d’examiner attentivement chaque lot avant la vente et de se 
fi er à son propre jugement afi n de prendre connaissance 
de ses caractéristiques et de ses éventuelles réparations ou 
restaurations. Il ne sera admis aucune réclamation une fois 
l’adjudication prononcée.
[Montres et bijoux]
-  Les cadrans restaurés ou repeints, constituant une mesure 

conservatoire et non un vice, ne seront pas signalés. L’état 
des bracelets ainsi que l’étanchéité des montres à fond vis-
sé ne sont pas garantis, ainsi que l’authenticité des boucles 
déployantes ou des boucles à ardillons. Il est à noter que 
la plupart des montres résistantes à l’eau ont été ouvertes 
pour identifi er le type et la qualité du mouvement.

-  On ne peut garantir que ces montres soient encore résis-
tantes à l’eau et il est conseillé à l’acheteur de consulter un 
horloger avant d’utiliser l’objet.

-  Les dimensions des montres sont données à titre indicatif.
-  L’absence d’indication de restauration ou d’accident n’im-

plique nullement qu’un bijou soit exempt de défaut.
-  Les pierres précieuses et fi nes peuvent avoir fait l’objet de 

traitements destinés à les mettre en valeur. (Ex. : huilage des 
émeraudes, traitement thermique des rubis et des saphirs, 
blanchissement des perles).

-  Ces traitements sont traditionnels et admis par le marché 
international du bijou.

-  Vu la recrudescence des nouveaux traitements, les pierres 
présentées pendant la vente sans certifi cats sont vendues 
sans garantie quant à un éventuel traitement.

-  Il est précisé que l’origine des pierres et la qualité (couleur 
et pureté des diamants) refl ètent l’opinion du laboratoire 
qui émet le certifi cat. Il ne sera admis aucune réclamation 
si un autre laboratoire émet une opinion diff érente, et ne 
saurait engager la responsabilité du commissaire-priseur et 
de l’expert.

-  Les bijoux annoncés dans notre catalogue en or jaune ou or 
gris sans mention de titrage sont toujours en or 18k, c’est-à-
dire 750 ‰ - Or 14k : 585 ‰ - Or 9k : 375 ‰.

[Tableaux]
-  Le ré-entoilage, le parquetage ou le doublage constituant 

une mesure conservatoire et non un vice ne seront pas si-
gnalés. Les dimensions sont données à titre indicatif.

Exposition avant la vente
L’exposition précédant la vente est ouverte à tous.
GROS & DELETTREZ s’eff orce d’exposer les objets de la ma-
nière la plus sûre dans un souci de sécurité. Toute manipula-
tion d’objet non supervisée par la société GROS & DELETTREZ 
se fait à votre propre risque.

LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne, par télé-
phone ou par l’intermédiaire d’un tiers. Les enchères seront 
conduites en euros. Un convertisseur de devises pourra être 
visible pendant les enchères à titre purement indicatif, seul le 
prix en euros faisant foi.

Comment enchérir en personne
Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé 
de se présenter auprès de la société GROS & DELETTREZ 
avant que la vente aux enchères ne commence.
Chaque enchérisseur devra s’enregistrer auprès de la socié-
té GROS & DELETTREZ avant la vacation en fournissant ses 
coordonnées et des garanties bancaires. Il se verra ensuite 
attribué un numéro d’enchérisseur nécessaire pour la vente.
S’il existe le moindre doute concernant le prix ou l’acheteur, 
attirez immédiatement l’attention de la personne habilitée à 
diriger la vente.

Mandat à un tiers enchérisseur
Si vous enchérissez pendant la vente, vous le faites à titre 
personnel et nous pouvons vous tenir pour le seul respon-
sable de cette enchère, à moins de nous avoir préalablement 
avertis que vous enchérissiez au nom et pour le compte 
d’une tierce personne en nous fournissant un mandat régu-
lier que nous aurons enregistré.

ORDRES D’ACHAT
Si vous ne pouvez pas assister à la vente nous serons heureux 
d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre nom. 
Ce service est gratuit et confi dentiel. Les lots sont achetés au 
meilleur prix, en respectant le prix de réserve et les autres en-
chères. Dans le cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura 
la préférence. Indiquez toujours une limite à ne pas dépasser, 
les off res illimitées ou d’ « achat à tout prix » ne seront pas 
acceptées. Les ordres d’achat doivent être donnés en euros.
Vous trouverez à la fi n de ce catalogue un formulaire d’ordre 
d’achat.

Les ordres écrits peuvent être :
•  Envoyés par e-mail : contact@gros-delettrez.com
•  Remis au personnel sur place.
Vous pouvez également laisser des ordres d’achat par télé-
phone mais ceux-ci doivent être confi rmés par écrit avant la 
vente. Afi n d’assurer un service satisfaisant aux enchérisseurs, 
il vous est demandé de vous assurer que nous avons bien 
reçu vos ordres d’achat au moins 24h avant la vente.

Enchérir à distance
Si vous ne pouvez être présent le jour de la vente aux en-
chères, vous pouvez enchérir directement : 
•  par téléphone. Etant donné que le nombre de lignes télé-

phoniques est limité, il est nécessaire de prendre des dispo-
sitions au moins 24h avant la vente pour obtenir ce service 
dans la mesure des disponibilités techniques. 
Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre 
d’achat de couverture que nous pourrons exécuter en 
votre nom au cas où nous serions dans l’impossibilité de 
vous joindre.

•  sur nos plateformes en ligne («Live» et «Online») parte-
naires : 
-> Drouot Digital : 1,5% HT de frais supplémentaires 
-> Invaluable : 3% HT de frais supplémentaires

LA VENTE
Conditions de vente
Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie 
par les règles fi gurant dans ce catalogue. Quiconque a l’in-
tention d’enchérir doit lire attentivement ces conditions. 
Elles peuvent être modifi ées par affi  chage dans la salle des 
ventes ou par annonces faites par la personne habilitée à 
diriger la vente.
Accès aux lots pendant la vente
Par mesure de sécurité, l’accès aux lots sera interdit pendant 
la vente.

Déroulement de la vente
L’ordre du catalogue sera suivi pendant la vente. Les en-
chères commencent et se poursuivent au niveau que la 
personne habilitée à diriger la vente juge approprié. Celle-ci 
se réservant le droit d’enchérir de manière successive ou en 
réponse à d’autres enchères, et ce au nom et pour le compte 
du vendeur à concurrence du prix de réserve.

APRÈS LA VENTE
Résultats de la vente
Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de 
vos ordres d’achat, veuillez contacter :
GROS & DELETTREZ : +33 1 47 70 83 04
www.gros-delettrez.com

Paiement
Le paiement doit être eff ectué immédiatement après la 
vente. Le paiement peut être eff ectué :
•  En espèces en euro dans les limites suivantes : 750 euros 

pour les commerçants. 1 000 pour les particuliers français. 
10 000 euros pour les particuliers n’ayant pas leur domicile 
fi scal en France sur présentation d’une pièce d’identité et 
justifi catif de domicile.

•  Par carte de crédit visa ou mastercard.
•  Par virement en euro sur le compte : 

GROS ET DELETTREZ : 22 rue Drouot - 75009 Paris 
Domiciliation : BNP PARIBAS A CENTRALE 
Code banque : 3 0004 
Code agence : 00828 
N°compte : 00011087641 
Clé RIB : 76 
IBAN : FR76 3 000 4008 2800 0110 8764 176 
BIC : BNPAFRPPPAC 
Siret : 440 528 230 00012 
APE 741A0 
N° TVA Intracommunautaire : FR 54 440 528 230

Enlèvement des achats
Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement. 
Tous les lots pourront être enlevés pendant ou après la va-
cation sur présentation de l’autorisation de délivrance du 
service comptable de la société GROS & DELETTREZ. Nous 
recommandons vivement aux acheteurs de prendre livrai-
son de leurs lots après la vente.
Excepté pour les ventes de bijoux et de mode, l’étude se ré-
serve la possibilité que les lots descendent au Magasinage 
de Drouot (service payant).

Exportation des biens culturels
Des certifi cats d’exportation pourront être nécessaires pour 
certains achats et, dans certains cas, une autorisation doua-
nière pourra être également requise. L’état français a faculté 
d’accorder ou de refuser un certifi cat d’exportation au cas 
où le lot est réputé être trésor national. GROS & DELETTREZ 
n’assume aucune responsabilité du fait des décisions admi-
nistratives de refus de certifi cats pouvant être prises. Sont 
présentées ci-dessous les catégories d’œuvres ou objets 
d’art et les seuils de valeur respectifs au-dessus desquels un 
certifi cat pour un bien culturel peut être requis pour que le 
lot puisse sortir du territoire français :
•  Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlo-

gerie ayant plus de 50 ans d’âge : 100 000 euros.
•  Livres de plus de 100 ans d’âge : 50 000 euros.
•  Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies origi-

nales et affi  ches originales ayant plus de 50 ans d’âge : 
20 000 euros.

•  Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions : 
3 000 euros (vers l’Union Européenne).

•  Archives de plus 50 ans d’âge : 300 euros (vers l’Union 
Européenne).

Droit de préemption
L’état peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un 
droit de préemption sur les biens proposés à la vente, par 
déclaration du ministre chargé de la culture aussitôt pronon-
cée l’adjudication de l’objet mis en vente. L’état dispose d’un 
délai de quinze jours à compter de la vente publique pour 
confi rmer l’exercice de son droit de préemption. En cas de 
confi rmation, l’État se subroge à l’adjudicataire. 
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